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1.Bevezetés 

„Ahogy az én könyvem kinyitja valaki, úgy nyitom én ki Szoboszlót a 

lelkemben. Úgy szoktam kinyitogatni Szoboszlót. Mert Szoboszló az én 

képeskönyvem, örökösen nézegetem, olvasgatom, jól esik belé merülni, abba 

gyönyörködni, vigasztalódni, tanulni belőle.” 

(Szép Ernő: Felnőtteknek) 

„Az én édes hazámban Szoboszló a legédesebb” írta Szép Ernő. Hasonló 

érzelmekkel viseltetek én is városom, Hajdúszoboszló iránt. Hajdúszoboszló az én 

városom is, másoknak viszont a „Reumások Mekkája”, a „Csodaforrás városa”, a 

„Strandolók Paradicsoma”. 

Dr. Pávai-Vajna Ferenc kutatómunkájának köszönhető, hogy a város igazi nagy 

jövővel kecsegtető születésnapjának 1925. október 26.-át tekintjük. Ezen a napon 

tört fel a föld gyomrából a 730C-os hévíz. A „forró arany” felfedezése teljesen 

megváltoztatta az addig nyugodt kisváros életét. Elindult egy fejlődési folyamat, 

amely meghatározta a kis mezőváros egész jövőjét. 

Az azóta eltelt 90 év alatt fürdővárosi rangot, nemzetközi hírnevet tudhat magáénak 

a 24 ezer főt számláló fürdőváros. Nemcsak a „Hajdú Arany Háromszög” 

(Debrecen- Hajdúszoboszló-Hortobágy) egyik turisztikai fellegvára, hanem Hévíz, a 

Balaton, és Budapest után az ország negyedik legkeresettebb üdülő-, és gyógyhelye, 

valamint a belföldi vendégéjszaka számot tekintve Budapest után a legkedveltebb 

város. 

Diplomadolgozatom célja, hogy a világ egyik legdinamikusabban fejlődő 

szolgáltatóiparának, az idegenforgalomnak hajdúszoboszlói vetületét bemutatva 

kihangsúlyozzam a gyógylelőhely jelentőségét.  

A szakdolgozatom témájának azért választottam a változó idegenforgalmi kínálatot 

és keresletet, mivel az elmúlt években a fürdő számos jelentős változáson ment 

keresztül. Különböző pályázatok, állami támogatás segítségével felépült az 

Aquapark új extrém csúszdapark része, az Aqua Palace pedig egész évben 

szórakozást nyújt minden generációnak. 
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A város történek bemutatása után a város szálláshely kínálatát elemzem az elmúlt öt 

évben. A vendégszám és vendégéjszaka összetételt mind a belföldi, mint a külföldi 

vendégek tekintetében megvizsgálom. A változások, fejlesztések hatására a fürdőt 

felkeresők köre is megváltozott. Fontosnak tartottam a helyi TDM szervezet 

bemutatását, mivel munkájuk nagyban hozzájárul a város sikerességéhez. Legvégül a 

versenytársak helyzetét mérem fel. 

Szakdolgozatom kutatásához mélyinterjúkat készítettem a fürdő igazgatójával, egy 

helyi szálloda igazgatójával és értékesítési vezetőjével, valamint a TDM vezetőjével. 

Ezúton szeretnék nekik köszönetet mondani a rengeteg segítségért, mely hozzájárult 

ahhoz, hogy a dolgozat minél reálisabb és valósabb képet mutasson az általam 

választott témáról. 
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2. A gyógyidegenforgalom bővülő lehetőségei Hajdúszoboszlón 

2.1. A gyógyidegenforgalom szakmai áttekintése 

A turizmus ma már világjelenség. Az üdülés, utazás, kikapcsolódásra 

törekvés életszükségletté vált. Az idegenforgalom olyan társadalmi jelenség, amely 

komplex gazdasági folyamatként működik.  Jelentősége abban mutatkozik meg, 

hogy a nemzetgazdaság egyik vezető gazdasági ága. A turizmus megvalósulása 

termelési, foglalkoztatási és jövedelemszerzési lehetőséget jelent a 

lakosságnak(Vajda, 1990) 

Magyarország Európa vezető egészségturisztikai desztinációinak egyike.  Különösen 

az ásványi összetevőkben gazdag termálvizek széles választéka, valamint az azokra 

épülő turisztikai termékek magas színvonala biztosítja az ország 

egészségturizmusának versenyképességét. (Michalkó, 2011) 

A nyugati és tengerentúli minták beáramlásának következtében a magyar társadalom 

részéről is egyre erőteljesebb igény jelentkezett az egészségtudatos életmód 

gyakorlására. A korábbi évtizedek húzóágazatainak (ipar, mezőgazdaság) 

leépülésével párhuzamosan a kormányzat is fokozódó figyelmet szentelt a 

turizmusra. Számos állami és Európai Uniós fejlesztéseknek köszönhetően az ország 

számos fürdőjét fejlesztették, korszerűsítették. (Michalkó, 2011) 

A gyógyidegenforgalom a turizmusnak azon része, amely a bel- és külföldi vendég 

számára gyógyászati ellátást is nyújt. Ide sorolandó mindaz a tevékenység, amely a 

természeti adottságokat gyógykezelés céljából hasznosítja, illetve betegség 

megelőzés és regenerálódás céljából igénybe veszi. (Vajda, 1990) 

Magyarországon az egészségügyi törvényről szóló 1997. évi CLIV törvény  247. §-a 

(2) bekezdésének x) pontja, valamint a 74/1999. (XII. 25.) EüM rendelet alapján az 

Országos Gyógyhelyi és Gyógyfürdőügyi Főigazgatóság (OGYFI) engedélyezi 

ásványvíznek és gyógyvíznek vélelmezhető víznek elismert ásványvízként, illetőleg 

gyógyvízként való megnevezését.  
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Az EüM rendelete a következőkben határozza meg a gyógyvíz fogalmát. 

1. Gyógyvíz az olyan természetes ásványvíz, amelynek bizonyított gyógyhatása 

van. 

2. A gyógyvíz elnevezés használatának engedélyezése szempontjából 

a, külsőleg történő (fürdővízkénti) felhasználásban gyógyvíz az a víz, amely      

     megfelel a külsőleg történő felhasználású ásványvíz követelményeinek,  

    továbbá a természetes ásványi anyagok (kőzetek) vízzel történő kilúgozása 

    során keletkező, oldott ásványianyag-tartalma, kémiai jellege állandó,  

    egészségkárosító anyagokat nem tartalmaz, 

b, belsőleg történő (ivási, palackozási, inhalálási célú) felhasználásában  

     gyógyvíz az a víz, amely 

ba, megfelel az ásványvíz követelményeinek, és 

bb, fogyasztási előírások betartása mellett iható vagy inhalálásra alkalmas, 

bc, ilyen felhasználásban bizonyított gyógyhatása van. 

3. A gyógyvíz fürdővízkénti felhasználásával a fürdési hőmérséklet 

beállításánál és vízkezelési technológia megválasztásával olyan eljárást kell 

alkalmazni, amely a víz biológiailag aktív alkotórészeit a legkevésbé 

károsítja. 

4. Az elnevezési engedélye szerint belsőleg történő felhasználásra szolgáló 

gyógyvizet az alábbi eltérésekkel lehet az elismert ásványvizekre vonatkozó 

előírások szerint felhasználni, palackozni: 

a, gasztroenerológiai orvosi szakvélemény alapján a címkén fel kel tüntetni a  

     javallatokat, ellenjavallatokat és fogyasztási előírásokat, 

b, 60 minden további eltérés csak a gyógyvíz elnevezési engedélyében  

     meghatározott, az OTH által adott egyedi felmentés alapján lehetséges. 

 

 

 

 

  



7 
 

 

2.2.  A hajdúszoboszlói gyógyfürdő fejlődése 

2.2.1.A hajdúszoboszlói gyógyvíz, mint kuriózum 

Hajdúszoboszló fürdője nem csak Magyarországon, hanem külföldön is 

elismert és kedvelt, hiszen területe a legnagyobb az országban a folyamatos 

fejlesztéseknek köszönhetően.  

 

1. kép: A hajdúszoboszlói gyógyfürdő 

 

Az első világháborút követően, a trianoni békének köszönhetően az ország 

erőforrásai az új határokon kívülre kerültek. Ennek hatására a térségben elkezdődött 

a kőolaj és földgáz készletek feltárása. A város Bánomkerti részében 1924. december 

14-én kezdődtek meg a fúrások Pávai Vajna Ferenc főgeológus és Faller Gusztáv 

főmérnök vezetésével. 317 nap viszontagságos munka után a mélyből jódos, brómos, 

konyhasós, hidrogén-karbonátos termálvíz tört fel. (Dankó, 1975) 

A kútból naponta több m3 víz tört fel a felszínre és folyt a környék mélyedéseibe és 

árkaiba. Ennek a város lakossága csodájára járt, és naponta használták fürdésre. A 

mozgásszervi betegek pedig megtapasztalták a víz jótékony hatását: fájdalmaik 

enyhültek. A víz gyógyító ereje nem maradt titokban. Hamar elterjedt a híre, így a 

következő évben már egyre több környékbeli kereste fel Hajdúszoboszlót. A nagy 

érdeklődésre a város is felfigyelt, és bevizsgáltatta a forrásvizet(I.melléklet).(Vida, 

2006) 

A gyógyvíz vegyi összetétele alapján számos megbetegedés gyógyítására jó. Dr. 

Bodnár János, a Debreceni Orvostudományi Egyetem Orvos Vegytani Intézetének 

igazgatója így írt a szoboszlói vízről: „A hajdúszoboszlói mélyfurásból eredendő víz 

alkalikus- jódos-brómos- konyhasós hévíznek minősítendő. A víz igen magas 

hőmérsékletével kimondható, hogy a maga nemében egyedülállónak tekintendő”. A 

kiváló balneológus és egyetemi tanár Dr. Dalmady Zoltán szerint: „Aszoboszlói víz 
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érdekes vonása, hogy töménységükben és összetételükben aránylag igen közel állnak 

az emberi szövetnedvek összetételéhez. Különös figyelmet érdemel a tengeri 

fürdőkkel való összehasonlítása, hiszen a hajdúszoboszlói víz maga sem más, mint a 

trias- kori tengerek felidézett szelleme. Konyhasótartalmánál fogva körülbelül 

ötszörösen hígított tengervíznek tekintendő, de a tengervíztől eltér csekély 

magnézium, calcium és jelentékeny hydrocarbonat tartalmánál fogva”. (I.melléklet) 

1925 novemberében a szoboszlói választókerület Barabás Samu vezetésével 

küldöttséget küldött Budapestre támogatás szerzése céljából. A víz megvizsgálását és 

a fürdő kiépítését maga gróf Bethlen István miniszterelnök is támogatta.(„…akik a 

gazdagnak mutatkozó természeti kincs feltárását hasznosítani kívánják e vidék és 

gyógyforrásokban szegénnyé vált Csonka-Magyarország érdekében.”)A víz 

bevizsgáltatása során megállapították,hogy húsz oldott ásványi anyagot tartalmaz, és 

összetételénél,hőfokánál fogva, valamint a gyakorlati tapasztalat alapján 

gyógyvíznek minősül.(Juhász, 1989) Termálvíznek minősül az a gyógyvíz, melynek 

hőmérséklete meghaladja a 300C-ot. A hajdúszoboszlói gyógyvíz hőmérséklet bőven 

meghaladja ezt, 30-370C-os. 

Az emberiség számára az egészség megőrzése mindig is fontos szerepet játszott. 

Azonban a gyógyvizek feltalálása után az egészségturizmus még nagyobb hangsúlyt 

kap. A hajdúszoboszlói gyógyvíz olyan feltörő hévíz volt, mely olyan 

tulajdonságokkal rendelkezett, mely képes több betegség kezelésére.   

A továbbiakban a fürdő fő fejlesztési szakaszai kerülnek bemutatásra.  

2.2.2.  A fürdő fejlődésének első szakasza 

Meglátva a lehetőséget, a város saját erejéből megkezdte az ideiglenes 

fövenyfürdő építését.  1927 júliusában véget vetve annak az állapotnak, hogy az ide 

érkező vendégek „sárfürdőt” vegyenek, megnyílt a nagyközönség számára a mai 

fürdő elődje.  Már ekkor igénybe vehették a gyógykezeléseket a betegek Székely 

Józsefné hévizes kádfürdőjében. A sikert látva még az őszön kijelölt 19 hektár 

területet a város az építendő gyógyfürdő számára.(Erdei, 2001) 

Azonban nem volt elegendő kezdő tőke a fürdő építéséhez,így kénytelen volt a város 

a fürdőt bérbe adni. Az ajánlatok közül Baltazár Dezső,debreceni református püspök 

és társai ajánlatát fogadták el. 1928-ban megalakult a Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő 

Részvénytársaság.(Gál, 1981) 
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Az 1928-as év elején betonozott medencék, 

kádas fürdők, masszírozók és vetkőző 

helyiségek épültek. Ahogy a helyi lap írta: „A 

gyógyfürdő értékének kihasználásával 

Szoboszló életében egy új korszak kezdődött”. 

Azonban az idillt a belügy- és 

pénzügyminisztérium leirata rontotta el, 

amely az Rt-vel kötött megállapodást nem 

hagyta jóvá. A városnak saját irányítása alá 

kellett vennie a fürdőt, azonban a Gyógyfürdő 

RT. 280.000 pengőt követelt.  A város 

lakossága összefogott, és 200.000 pengőt 

gyűjtött össze.(Taar, 1987) 

2.kép: Régi fürdőbelépő (1944) 

A fejlesztések ellenére a gyógyfürdő elnevezést csak nehezen kapta meg a 

létesítmény. Az akkori igazgató, Veress Béla mindent megtett annak érdekében, 

hogy a strandfürdő fejlődjön, azonban nem fektetetett kellő hangsúlyt a gyógyrészek 

fejlesztésére. A fürdő orvosai nem megfelelő körülmények között végezték 

munkájukat, ennek ellenére munkásságuknak köszönhetően a vízgyógyító hatását 

elismerték tudományos körökben. 1932-ben a fürdő fejlődését lassította az a tény is, 

hogy megkezdődött a debreceni fürdő működése. Vásáry István vezetésével a 

debreceni vezetőség mindent megtett annak érdekében, hogy Szoboszló fejlődését 

megakadályozzák: beszüntették a vasúti és buszközlekedést is a két város között, 

valamint elérték, hogy a pénzügyi támogatások elbírálását a belügyminiszter csak 

hónapok után döntse el.  Ennek ellenére 1934-ben ideiglenesen a város elnyerte a 

gyógyfürdő elnevezést. (Vági, 2005) 

2.2.3. A fürdő kiépítésének második szakasza (1945-1960) 

A második világháború vége után a fürdő csak pár hétig nem üzemelt. A 

Vörös Hadsereg 500 ágyas hadikórházat állított fel, ahol a háborúban megsérült 

katonák gyógyulását segítették. Sajnos a háborúban a fürdő állapota sokat romlott. 

Az államosításig a város Közművei kezelése alatt állt, akik a fürdő újjáépítését és 
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fejlesztését tűzték ki célul. A benyújtott tervek közül Kürthy fürdőigazgató javaslata 

valósult meg. A megcélzott fejlesztések közül is sok minden csak 20 év múlva 

valósult meg a nehéz gazdasági viszonyok miatt. 1946-ban siker koronázta az 

erőfeszítéseket: a népjóléti miniszter a fürdőt gyógyfürdővé minősítette.(Dankó, 

1975) 

A fürdő azonban ekkor már nem tudott minden igényt kellően kielégíteni. A 

Gazdasági Tanács és a Tervhivatal Ciffra Sándor képviselő közbenjárásával 800.000 

FT kölcsönt bocsátott ki.  

1952-ben megalakul a „Hajdúszoboszló Gyógyfürdő” vállalat, melynek igazgatója 

Kis Sándorné volt.  1958-ban új részleggel, a súlyfürdővel bővült a gyógyfürdő, és 

ugyanebben az évben az egészségügyi miniszter gyógyhellyé minősítette a várost. 

1958-ban a „Béke” SZOT Üdülő tervét fogadták el.  

2.2.4.  A fürdő kiépítésének harmadik szakasza (1960-1972) 

Ez az időszak volt a gyógyfürdő fejlődésének legeredményesebb időszaka. 

A fürdő vezetői az Országos Vízügyi Hivatal segítségével fejlesztették a 

gyógyfürdőrészt. A vegyes jellegű gyógyfürdő kialakítására 130 millió Ft-ot 

fordítottak, aminek a 60%-át az OVH biztosította.  

A Béke Gyógyüdülő 1963-ban kezdi meg működését.  Az üdülő minden akkori 

igényt kielégített: gyógyászati részlege orvosi rendelőkkel, fizikoterápiás résszel, 

uszodával rendelkezett. A szórakozást biztosította a színházterem, olvasóterem, 

presszó és bár. (Juhász, 1989) 

A következő években folytatódott a fürdő fejlesztése. 1964-ben egy ivóvizes kút 

fúrása fejeződött be, új távvezeték épült a termálvíz bevezetésére, valamint 

felújították az I-es, II-es, gyermek- és pezsgőmedencét. Az iszapkezelő helyiségekbe 

medencéket is építettek, annak érdekében, hogy az iszappakolás mellett iszapfürdőt 

is igénybe vehessenek a betegek. 1968-ban a felújított orvosi rendelő mellé modern 

gépekkel felszerelt fizikoterápiás helyiség, korszerű gyógytornaterem, valamint 

várócsarnok épült. 1969-re készült el a ma is látható strandbejárat. A ma is kedvelt, 

nemrégiben felújított Délibáb szálloda is ebben az évben épült fel. A bel- és külföldi 

mozgásszervi betegek innen tudtak átjárni gyógyfürdőbe a kezelések miatt. 1971-ben 

megvalósult az úszás szerelmeseinek régi vágya: elkészült 50x22 méteres 

versenyuszoda, amely a mai napig nemzetközi versenyeknek ad otthont.  
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1972. május 1.-je emlékezetes nap volt a fürdő életében: lezárult a 12 évig tartó 

rekonstrukció, amelynek befejezéseképpen a modern, mindent kielégítő 

termálfürdőt, kezelőhelyiséget, és szaunát adtak át a gyógyulni vágyóknak. 

1.táblázat: A hajdúszoboszlói gyógyfürdő szolgáltatásai 1972-ben.  

I. Gyógymedencék 

száma: 

10 db 780 m2 

 Termálmedence 

összesen: 

5 db 730 m2 

     ebből fedett 3 db 280 m2 

     ebből nyitott 2 db 450 m2 

 Súlyfürdő 1 db 13 m2 

 Iszapfürdő 2 db 12 m2 

 Szauna 1 db 22 m2 

    

II. Strandfürdő medencéi: 6 db 6369 m2 

 I.számú medence 1 db 2231 m2 

 II.számú medence 1 db 1250 m2 

 Hullámmedence 1 db 1260 m2 

 Pezsgőmedence 1 db 612 m2 

 Gyermekmedence 1 db 221 m2 

 Uszoda 1 db 2200 m2 

 Összesen: I+II 16 db 8566 m2 

    

III. Csónakázótó  40.000 m2 

Dankó Imre: Hajdúszoboszló monográfiája, Hajdúszoboszló 1975 

2.2.5. 1972-től napjainkig 

A 70-es és 80-as években elsősorban a strandot fejlesztették. 1977-ben 

ünnepelte a fürdő az 50. születésnapját. Ebben az évben érte el eddigi legnagyobb 

forgalmát: egymillió-hatszázegyezer látogató kereste fel a várost.  

1987-ben jön létre a németországi BadDürrheim és a város közötti kapcsolat, ami 

később testvérvárosivá nőtt. Ebben az időben a városba érkező külföldiek főleg az 

NSZK-ból, Ausztriából és Finnországból érkeztek. (Tibai, 2012) 
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1991-ben az önkormányzati törvény életbe lépésével a Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő 

területe és létesítményei új tulajdonos, a Hajdúszoboszló Város Önkormányzata 

kezébe került. Az év második felében a fürdőt részvénytársasággá alakította egy 19 

tagú képviselőtestület. Ebben az évben a fürdő forgalma 200 ezerrel csökkent.  

1994 is jelentős volt a város történetében. Júniusban megtörténik a műszaki átadása a 

Hajdú Ásványvíz Kft. palackozóüzemnek, melynek terméke a kedvelt, gyógyhatású 

Pávai Vajna ásványvíz. Ebben az évben nyílt meg a fürdő saját utazási irodája is a 

főbejáratnál.  

1998-ban megkezdődött a termálfürdő épületének felújítása és bővítése, amit saját 

erőből és önkormányzati támogatással valósítottak meg. Ugyanebben az évben a 

Civis Hotel Délibábban és a Hotel Silverben kezdődik meg szerződés alapján 

terápiás részleg üzemeltetése.  
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2.2.6. Aquapark kiépítése 

3.kép: Az Aquapark 2015-ben megnyitott extrém csúszdái 

Magyarország első csúszdaparadicsoma 2000-ben épült a hajdúszoboszlói 

strandon.(http://www.hungarospa.hu/Aquapark) A 280 millió forint összértékű 

beruházást saját erőből, 82,5 millió forint az Európai Unió Phare Regionális Kísérleti 

Programja és a Gazdasági Minisztérium állami kamattámogatása segítségével 

finanszírozták.   

Az új szolgáltatás nagy sikerére való tekintettel a strand területéből elkülönített 

Aquapark, 2002-ben további fejlesztéssel 1 hektárosra bővült, további új csúszdákat 

kínálva a vendégek igényeinek megfelelően. Ez a bővítés a Széchenyi Terv keretein 

belül valósult meg.  

 

2014-ben Európai Uniós támogatás segítségével újabb egy hektárral bővült az 

Aqupark területe, ahol extrém zóna létesült. Ebben a zónában 6 új izgalmas 

kalandcsúszda várja a látogatókat: szabadesés alagút, vízhurok, szuperhullám, 

cunami, űrcsónak, vízcső. A csúszdák 16 méter magasról indulnak, ahonnan 

csodálatos látvány tárul elénk. Az építkezések 2015-re fejeződtek be, júliustól 15 

élménycsúszda garantálja a csúszós élményeket.  
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2.2.7. Aqua-Palace kiépítése 

 

4.kép: Aqua-Palace épülete 

A strandfőidény megnyújtását tartották szem előtt, amikor elkezdték 

tervezni a fedett élményfürdőt, az Aqua Palace-t. „Hiánycikk” volt ez azért is, mert a 

gyógyfürdő medencei nem voltak alkalmasak a kisgyermekek számára, így rossz 

időben, nyári szezonon kívül a családosoknak nem tudtak megfelelő szolgáltatást 

nyújtani. 

Kezdetben kiépítésének ötlete sok kritikát kapott, azonban létjogosultságát már 

működésének első két éve bizonyította. Egy ekkora beruházást kockázatos lett volna 

saját erőből megvalósítani, így a Hungarospa Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő számára 

nagyszerű lehetőséget biztosított az Új Magyarország Fejlesztési Terv. A kormány a 

kiemelt projektek közé emelte, a bíráló bizottság pedig 2008-ban nyertesnek 

nyilvánította a benyújtott „Hajdúszoboszló gyógyhelyi fejlesztése- Aqua-Palace 

Élményfürdő’ elnevezésű tervet. A megyéből az első körben ez volt az egyetlen 

sikeres projekt. (Tibai, 2012) 

A 4,8 milliárd forint értékű beruházás, melyből 2,25 milliárd forint európai uniós 

támogatás, 2010 márciusában nyitotta meg kapuit. 15.000 m2-en, 1600 m2 

vízfelülettel, több szinten vízi örömök sokaságával várja a komplexum az ide 

látogatókat.  
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3.Hajdúszoboszló általános és turisztikai infrastruktúrája 

3.1. Megközelíthetőség 

A közlekedés, megközelíthetőség szerepe napjainkban egyre fontosabb 

szerepet kap üzleti, helyi gazdasági és makrogazdasági döntésekben egyaránt. 

Hajdúszoboszló közlekedés-földrajzi adottságai kedvezőek, kiválóan megközelíthető 

közúton, vasúton és menetrendszerinti autóbusszal is.  

A város a 4-es számú főút mellett helyezkedik el, Budapest és Debrecen irányából is 

könnyen megközelíthető. Továbbá 2006-tól a főváros irányából már az M3-as 

autópálya és az M35-ös kiegészítő szakaszával is elérhető.  

A város a Budapest-Szolnok- Debrecen-Nyíregyházanemzetközi vasútvonalon is 

fekszik, és valamennyi INTERCITY vonat megáll itt. Ez a vasútvonal nemzetközi 

forgalmat is bonyolít Románia és Ukrajna irányában. Akik a vonat szolgáltatásait 

veszik igénybe, a vasútállomásról a helyi 1-es számú buszjárattal tudnak gyorsan és 

egyszerűen eljutni a városközpontba és az autóbusz végállomásra is.  

A légi közlekedésben a legnagyobb befolyásoló erővel a debreceni repülőtér bír, 

amely a Liszt Ferenc repülőtérrel szembeni megközelíthetősége miatt kedvelt a 

régióban. (www.hajduszoboszlo.eu)A Debreceni Airport jelenleg charter járatok és 

menetrendszerű járatok fogadására is alkalmas. 2015 decemberében jelentette be a 

Lufthansa, hogy Debrecen és München között indít járatot heti háromszor jövő év 

áprilistól. (www.turizmusonline.hu)Előnyt jelenthet ez a város szempontjából, mivel 

így több német vendég érkezhet a városba. 

Jó példa erre az ország másik jelentős vidéki nemzetközi repülőtere, ahol számos 

charterjárat érkezik a környező országokból. A Sármellék és Zalavár között található 

Hévíz-Balaton nemzetközi repülőtér 2004-ben a regionális reptérfejlesztési alapból 

300 milliós támogatásból részesült, amit a Balatoni Fejlesztési Ügynökség további 

65 millióval egészített ki. A környék turisztikai jelentőségét felismerve a repülőteret 

nemzetközi repülőtérré alakították. Ez Hévíz turizmusában kedvező változást hozott, 

mivel több járatot is indítottak 2015-ben is Németországba és Oroszországba. A 

német turisták Berlinből, Drezdából, Düsseldorfból, Erfurtból, Frankfurtból, 

Friedrichshafenből, Hamburgból és Lipcséből repülhetnek a régióba. Charter járatok 

érkeznek Moszkvából is.  
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Hajdúszoboszló távolsági autóbusszal is megközelíthető. Menetrendszerinti járatok 

például Eger, Miskolc, Kecskemét és Szeged mellett Ózd és Gyöngyös városából is 

érkeznek buszok.  

A város Debrecenből busszal és vonattal is egyaránt megközelíthető. Buszjáratok 

naponta, hétköznap körülbelül 10-15 percenként, míg hétvégente 15-30 percenként 

közlekednek a cívisváros és a fürdőváros között. A vonatok hétköznap fél óránként, 

míg hétvégente fél- és óránként járnak.  

A városban három helyi járatot üzemeltet a HAJDÚ Volán Zrt. Ezek az 1-es, 1A és a 

2-es számú buszok, melyek az autóbusz-állomás és a vasútállomás között szállítja az 

utasokat. A TESCO ingyenes buszjáratot is biztosít vásárlóinak.  

3.2.  A város általános infrastruktúrája 
A fürdővárosban a háztartások villamos energiával való ellátottsága teljes 

körű, valamint a közüzemi vízhálózatba is csatlakozott a város összes lakása. A 

közüzemi szennyvízcsatorna-hálózat hossza tíz év alatt 45,6 km-rel nőtt, ami 2009 

végére elérte 81,9 km-t. A városban a szelektív hulladékgyűjtésre is gondot 

fordítanak, több szelektív hulladékgyűjtőt is elhelyeztek a város különböző pontjain. 

Hajdúszoboszlón a burkolt utak aránya megközelíti a 100%-ot, azonban az utak 

minősége a fokozatosan növekvő terhelés miatt nem minden esetben megfelelő. Az 

utóbbi években számos utca korszerűsítését elvégezték. Ezek közé tartozik a 

Hőforrás utca is, mely beruházás 90%-át támogatásból finanszírozták. Ennek 

keretében belül az útburkolatot korszerűsítették, autóbuszöblöket építettek ki, 

valamint csapadékvíz-elvezető rendszert és kiépítettek. 2015-ben 303 millió forintot 

fordított a város úthálózat felújítására, melynek keretén belül a Móricz Zsigmond, 

Kinizsi és Isonzó utcák korszerűsítést végeztek.  

A város 2015-től lehetővé tette a helyi lakosoknak, hogy a város parkolásra kijelölt 

területein ingyen parkolhassanak, azonban ez regisztrációhoz kötött. Az ide érkező 

turisták számos parkolási lehetőségből választhatnak: gyógyfürdő előtt, Mátyás 

király sétányon, Aqua Palace előtt. Azonban ezek mindegyike fizetős parkoló. Június 

15-től augusztus 31-ig az árak duplájára nőnek. 
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A kerékpárosok számára számos kerékpárutat épített a város. A Tourinform irodában 

lehetőség van kerékpárkölcsönzésre is, valamint a vendégek egy városnéző 

kalandtúrán vehetnek részt, amely során a város számos nevezetességét bejárva 

ismerhetik meg történetét, történelmét. 2011 októberében adták át a város és 

Nagyhegyes között épített kerékpárutat, amely a települések között 7866 méter.  
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4. A város szálláshely kínálata 
 

4.1. Kereskedelmi szálláshely kínálat fejlődése, kapacitása és 

kihasználtsága 
A 40-es évek elején készült kimutatás alapján Hajdúszoboszlón 4 szálloda 

108 szobával, 8 üdülő 123 szobával, 15 panzió 176 szobával, 66 magánlakás 332 

szobával rendelkezett. A város első szállodái: 

 Gambrinus szálloda           52 szoba 

 Hungária szálloda           20 szoba 

 Szent György szálloda      24 szoba 

 Vadászkürt Vendégfogadó        12 szoba 

A háború után a város a szociálturizmus egyik fogadóhelye lett. Különböző fürdő-, 

üdülőfejlesztési tervek készültek, melyek közül 1958-ban a „BÉKE” SZOT üdülő 

tervét fogadták el. Ennek a tervnek köszönhetően megindult a vendégek fogadására 

is alkalmas szakszervezeti üdülők építése. Az első megépített szálloda a Béke Hotel 

volt. Azóta a város kereskedelmi szálláshelykínálata rengeteg változáson ment 

keresztül. 

A hajdúszoboszlói kereskedelmi szálláshelyek összetételének megoszlását az alábbi 

táblázat mutatja be az elmúlt öt évben. 

2.táblázat: A hajdúszoboszlói kereskedelmi szálláshelyek összetétele (2010-2014)  

 2010 2011 2012 2013 2014 

Szálloda 30 33 37 38 39 

Panzió 24 19 15 15 16 

Üdülőház 28 29 29 26 24 

Kemping 2 2 2 2 2 

Közösségi 

szálláshelyek 

2 3 3 2 1 

Nem üzleti 

célú 

- - - - 3 

Kereskedelmi 

szálláshelyek 

összesen 

86 86 86 83 85 

(Hajdúszoboszlói Polgármesteri Hivatal Idegenforgalmi nyilvántartása alapján saját 

szerk.) 
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Ahogy a 2. táblázat is mutatja, az elmúlt 5 évben míg a  szállodák száma évről évre 

nőtt, addig a többi kereskedelmi szálláshely száma csökkent. A kempingek száma 

változatlan, az évek folyamán nem építettek újat. 2014-ben 3 nem üzleti célú 

kereskedelmi szálláshely jött létre. A kereskedelmi szálláshelyek száma összesen az 

elmúlt 5 évben stagnált.  

3. táblázat: A hajdúszoboszlói szálláshelyek férőhelyeinek száma (2010-2014)  

 2010 2011 2012 2013 2014 

Szálloda 4360 4532 4870 4835 5005 

Panzió 777 544 459 385 401 

Üdülőház 1318 1352 1343 1129 1117 

Kemping 1810 1810 1810 1810 1810 

Közösségi 

szálláshelyek 

266 356 356 266 266 

Nem üzleti 

célú 

- - - - 48 

Kereskedelmi 

szálláshelyek 

összesen 

8531 8594 8838 8425 8647 

(Hajdúszoboszlói Polgármesteri Hivatal Idegenforgalmi nyilvántartása alapján saját 

szerk.) 

Az elmúlt öt évben számos új szálloda nyílt meg a városban, ez indokolja a szállodák 

növekvő férőhelyeinek száma. 2010-ről 2014-re a férőhelyek száma 15% nőtt. 

Jelentős csökkenést mutat a panziók férőhelyeinek száma, azonban a többi 

kereskedelmi szálláshely számai stagnáltak. Összességében a kereskedelmi 

szálláshelyek számához viszonyítva a férőhelyek száma se mutat jelentős csökkenést 

vagy növekedést. 
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1.ábra: Kereskedelmi szálláshelyek szobakapacitás kihasználtsága (%) 

 

(Központi Statisztikai Hivatal adatai alapján saját szerkesztés) 

Hajdúszoboszló kereskedelmi szálláshelyeinek szobakapacitás kihasználtsága az 

elmúlt öt évben folyamatosan csökkent, 3,9%-ot. Azonban 2013-at és 2014-et 

leszámítva a város szobakapacitás kihasználtsága mindig az országos adatok felett 

volt. A régiós adatoknál a város adatai kiemelkedően magasabbak voltak 2010 és 

2014 között. (II.melléklet) 

2.ábra: Vendégszám alakulása a kereskedelmi szálláshelyeken 

 

(Hajdúszoboszlói Polgármesteri Hivatal Idegenforgalmi nyilvántartása alapján saját 

szerk.) 

A város vendégösszetételét tekintve a belföldi vendégek aránya a kereskedelmi 

szálláshelyeken kétszerese, háromszorosa a külföldi vendégekének. A belföldi 

vendégek száma csupán 2011-ben és 2012-ben csökkent az előző évhez képest a 

válság miatt. 2014-ben számuk elérte és meghaladta a 2010-es adatokat. A külföldi 
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vendégek száma folyamatosan nőtt, azonban 2013-ról 2014-re jelentős, 16%-os 

növekedést mutatott.  

3.ábra: Átlagos tartózkodási idő a kereskedelmi szálláshelyeken 

 

(Központi Statisztikai Hivatal adatai alapján saját szerkesztés) 

Az egészségturizmus, azon belül a gyógyturizmus jellemzője, hogy magasabb a 

tartózkodási idő az országos átlagénál. 

A külföldi vendégek tartózkodási ideje magasabb volt mindig az elmúlt öt évben, 

mint a belföldről érkező vendégeké. Míg nekik csökkent az átlagos tartózkodás idő, 

addig a külföldieké stagnált.  

2014-ben a belföldi vendégek a legtöbb időt az üdülőházakban töltik (5,2 nap). Ez 

azzal magyarázható, hogy ezek a szállások kedvezőbb áron érhetők el, mint a 

szállodai szobák. A belföldi vendégek diszkrecionális jövedelme alacsonyabb, mint a 

külföldi vendégeké.  

Ugyanebben az évben a külföldiek a legtöbb vendégéjszakát a szállodákban töltötték 

el. A különböző országokból érkező vendégek előnyben részesítik a szállodák 

szélesebb kínálatát, szolgáltatásait. 

A kempingek vendégéjszakáinak jelentős részét a külföldi vendégek biztosították 

(15.300 vendég), amelyből 9260 lengyel vendég volt.   

0 1 2 3 4 5

2014

2013

2012

2011

2010

Átlagos tartózkodási idő a kereskedelmi 
szálláshelyeken

Külföldi vendégek

Belföldi vendégek



22 
 

 

 

4.2.Az egyéb szálláshelyekkapacitása 
Az elmúlt 5 évben a magánszálláshelyek száma folyamatosan csökkent, 

amit az alábbi diagram is mutat. 

4.ábra: Egyéb szálláshelyek száma 2010-2014 között 

 

(Hajdúszoboszlói Polgármesteri Hivatal Idegenforgalmi nyilvántartása alapján saját 

szerk.) 

A 239/2009 (X.20.) kormányrendeltben meghatározott egyéb szálláshelyadás a falusi 

szállásadást és a fizető vendéglátást foglalja magába. A város szálláshely-kínálatában 

a magánszálláshelyeken belül a fizetős vendéglátás van jelen, amely az átlagosnál 

nagyobb jelentőséggel bír. Az évek folyamán számuk folyamatosan csökkent, 

azonban míg mindig kedvelt az ide érkező vendégek körében számos előnye miatt. 

Többek között alacsonyabb árfekvésű, ugyanakkor egyre inkább lépést tart a 

minőségi igényekkel. 2010 és 2014 között 16%-al csökkent a magánszálláshelyet 

kínálók száma.  
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5.ábra: Vendégszám megoszlás az egyéb szálláshelyeken 2010-2014 

 

(Hajdúszoboszlói Polgármesteri Hivatal Idegenforgalmi nyilvántartása alapján saját 

szerk.) 

2010 után a belföldi vendégszám a válság miatt visszacsökkent. Azonban 2013-ról 

2014-re újra nőtt ez a szám 29.532-ről 33.479-re, ami 13%-os növekedést jelent. 

Ezzel szemben a külföldi vendégek száma az elmúlt 5 évben folyamatosan nőtt, és 

megközelítette a belföldi vendégek számát is.  

6.ábra: Átlagos tartózkodási idő az egyéb szálláshelyeken 

 

(Hajdúszoboszlói Polgármesteri Hivatal Idegenforgalmi nyilvántartása alapján saját 

szerk.) 
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Ahogy a hatodik ábrán is láthatjuk, az egyéb szálláshelyeken a belföldi vendégek 

átlagos tartózkodási ideje az elmúlt öt évben folyamatosan csökkent, azonban a 

külföldi vendégeké pedig nőtt. 2014-ben a külföldi vendégek tartózkodási ideje 

szinte egyenlő volt a belföldi vendégekével.  

4.3. Idegenforgalmi adó Hajdúszoboszlón 
A helyi adókat az 1990. évi C. törvény szabályozza. Az idegenforgalmi adót 

a szálláshely szolgáltatást nyújtók kötelezettekbeszedni a városba érkezett 

vendégektől.Mindazoknak a magánszemélyeknek kell megfizetnie a 

képviselőtestület által meghatározott idegenforgalmi adót összegét, akik nem állandó 

lakosként töltenek el éjszakát az önkormányzat illetékességi területén.  

Az idegenforgalmi adó (rövidítve: ifa) a helyi adók között szerepel, és az 

önkormányzatok számára teremt bevételt, eltérő mértékben megállapítva. A hazánk 

idegenforgalmilag frekventált területein fekvő városok általában sokkal magasabb 

összegben szokták meghatározni az idegenforgalmi adó összegét, mint az ilyen 

szempontból nem érintett települések. (www.jogszabalykereso.hu ) 

A Balaton régióban az ifa mértéke rendkívül magas, azonban az idei rendelkezések 

szerint meghatározták a törvényi maximumot, az 500 Ft-ot.  

Az idegenforgalmi adó esetében is van mentesség. A következő személyeknek nem 

kell fizetniük:  

 18 éven aluliaknak 

 fekvőbeteg szakellátásban, vagy szociális intézményben ellátott személyeknek 

 közép-,és felsőfokú oktatási intézmény tanulói vagy hallgatói jogviszonya alatt 

állóknak akkor, ha szakképzés keretein belül tartózkodnak az önkormányzat 

illetékességi területén, és töltenek ott legalább egy vendégéjszakát 

 az üdülő tulajdonosának, vagy a használati joggal rendelkezőnek 

hozzátartozóinak 

 egyházi jogi személy tulajdonában levő épületben megszálló, a hitéleti 

tevékenységben részvevő személynek 

 

Az idegenforgalmi adó 2003-ban vezették be, elődje a gyógy- és üdülőhelyi díj volt, 

amelyet kizárólag azoknak a településeknek kellett megfizetni, akik hivatalosan is 
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gyógyüdülőhelynek minősülnek. Bevezetésének oka az önkormányzat támogatása 

volt, és így lehetőség nyílt a turisztikai szempontból vonzónak számító környezet.  

Hajdúszoboszlón 2010-2012 között 410 Ft/fő/vendégéjszaka volt a fizetendő 

idegenforgalmi adó mértéke, azonban a külterületeken ez csak 230 Ft/fő/éjszaka volt. 

A külterület a Keleti-főcsatornára korlátozódott és többnyire marginális szerepű volt, 

így a Képviselőtestület eltörölte. 2013. január 1-je óta egységes adózást vezettek be. 

A szállásadóknak 450Ft-ot kellett személyenként és vendégéjszakánként az 

önkormányzat felé fizetni. 

A 2015. évi költségvetésről szóló törvény az idei évre is biztosítja a helyi 

önkormányzatok számára, hogy a beszedett idegenforgalmi adó minden forintja után 

1,55 forintot kapnak a központi költségvetéstől. 

(www.turizmus.com)Azonban a törvény támogatáscsökkentésekről rendelkező 

melléklete alapján ez a támogatás is bekerült azon támogatások közé, amelyek 

csökkenek a település nagyobb iparűzési adóerő-képessége esetén.  A Magyar TDM 

Szövetség felmérése szerint a legfontosabb gyógyhelyek 200 millió forint körüli, a 

nagyobb városok 60-80 millió Ft támogatástól eshetnek így el.  

Dr. Sléder Tamás aljegyző tájékoztatása szerint 2015-ben a beszámítás után 

Hajdúszoboszló 387 millió FT támogatást kap az államtól. A helyi TDM szervezet 

támogatását ez a csökkenés nem befolyásolja, mivel az önkormányzattal fix összegre 

kötött fenntartási megállapodást. Dr. Sléder Tamás szerint több lehetőség is van az 

állami támogatás csökkenésének ellensúlyozására. Ilyen például a saját források 

emelése adóemelés formájában, a kiadások racionalizálása, beruházások 

elhalasztása. A város 2014-ben közel 944 millió Ft helyi iparűzési adót, valamint 

383,4 millió Ft idegenforgalmi adót szedett be.  

4.4. Második lakásos turizmus 
A turizmus egyik formája az ún. „második lakásos turizmus”. A hétvégi 

házak, üdülők megléte egy-egy területen nemcsak a tartós üdüléseket teszi lehetővé, 

hanem a rendszeres hétvégi kikapcsolódást is.Magyarországon az 1970-es években  

a lakosság életszínvonalának emelkedése a funkcionális második lakásként használt 

nyaralók építésében is éreztette a hatását. A nagyobb városok közelében, jó 

természeti adottságokkal rendelkező területeken, főleg a Balaton partján és a 
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Velencei-tó vízparti területein tömegesen épültek az üdülők. Az 1980-as évek elején 

már közel 300 ezer második lakás volt az országban. (Pernyéz, 2003) 

Hajdúszoboszló városára is jellemző a második lakásos turizmus. Tulajdonosok 

között találunk belföldit és külföldit is egyaránt. Főleg a németek körében kedvelt ez 

a megoldás, mivel a németországi piaci viszonyokhoz képest a magyarországi 

ingatlan árak sokkal kedvezőbbek. A megvásárolt ingatlanban több hetet, akár több 

hónapot is eltöltenek, főleg a nyugdíjasok. Vannak olyan tulajdonosú házak is, 

amelyeknek a tulajdonosa más városban él, és kiadja házát apartmanként, vagy 

hétvégi házként használja.  

A város az ilyen használatú ingatlanok után építményadót szed be, melynek alapja az 

építmény m2-ben számított hasznos alapterülete. Az adó mértéke az önkormányzat 

belterületi határain belül, ha az építmény szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás, vagy 

iroda céljára szolgál, illetve üdülőnek minősül, 500 FT/ m2. Az önkormányzat 

belterületi határain kívül ez az érték 200 Ft/ m2-re módosul. Ezeknek az 

ingatlanoknak a számáról nem kaptam adatot az önkormányzattól. 
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5.Vendégéjszakák alakulása a fejlesztések függvényében 
 

5.1.Vendégéjszakák száma az elmúlt öt évben (2010-2014) 
A Hajdúszoboszlóra érkező vendégnek különböző motivációja van. A 

városban 3 különböző csoportot különböztetünk meg. Az első csoportba tartoznak 

azok a vendégek, akik a gyógyszolgáltatások miatt érkeznek a városba. A második 

csoportot azon vendégek alkotják, akik a strand, illetve a strandfürdő szolgáltatásait 

veszik igénybe. A harmadik csoportba azok a vendégek sorolhatók, akik egy-egy 

wellness hétvége keretében pihenni érkeznek a városba. A motiváció szerint 

elhatárolódott vendégkör általában különböző fizetési kategóriákat is jelent és 

különböző szálláskategóriákat is keresnek fel.  

7. ábra Vendégszám alakulása 

 

(Hajdúszoboszlói Polgármesteri Hivatal Idegenforgalmi nyilvántartása alapján saját 

szerk.) 

A 7. ábra a kereskedelmi és magánszálláshelyekre érkező vendégek számát mutatja. 

A külföldi vendégek száma évről évre nőtt, ami 2014-ben elérte a több mint 100.000 

vendégszámot is. Azonban a belföldi vendégek száma 2012-ben egy visszaesést 

mutat (178.109 fő), de a következő évtől ez is növekedést mutat, és 2014-ben 

majdnem elérte a 200.000 vendégszámot is. Ahogy a táblázatban is láthatjuk, 

túlnyomó többségben belföldről érkeznek a városba vendégek.  
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4. táblázat: Az elmúlt 5 év vendégéjszaka adatai. 

 összesen magyar külföldi 

2010 1.058.430 720.825 337.605 

2011 973.922 629.522 344.400 

2012 978.816 605.926 372.890 

2013 1.013.809 631.633 382.176 

2014 1.063.721 638.365 425.356 

(Hajdúszoboszlói Polgármesteri Hivatal Idegenforgalmi nyilvántartása alapján saját 

szerk.) 

Ahogy a 4. táblázat is mutatja, a legkevesebb vendégéjszaka 2011-ben volt, azonban 

azóta folyamatosan növekedést tapasztalhatunk. 2014-ben a 1.063.721 –re nőtt a 

vendégéjszakák száma, ami 2009 óta a legnagyobb érték. Ennél magasabb 

vendégéjszaka számot városunk a vendégéjszakák-szám statisztikai felmérések helyi 

kezdete (1997) óta csakis a „csúcséveknek” számító 2006-2009-es években tudott 

elkönyvelni. 

5.2.Vendégek nemzetiség szerinti összetétele 
A városba érkező külföldi vendégek főleg Németországból, 

Lengyelországból és Romániából érkeznek.  

A külföldi vendégek közül a németek csupán 5%-ot (5745 fő) tesznek ki. Az előző 

évhez képest kevesebben érkeztek (6133 fő), és kevesebb vendégéjszakát is töltöttek 

el. Míg 2013-ben 66.238 éjszakát maradtak a városban, addig 2014-ben ez a szám 

63.401-re csökkent. A német vendégekre jellemző a hosszabb tartózkodási idő. 

2013-ben 10,8 nap volt az átlagos tartózkodási, 2014-ben nőtt 11 napra. A német 

vendégek 77%-a szállodákban, míg 13%-a kempingházakban szállt meg. A 

hosszabb, szállodákban való itt tartózkodást azt magyarázza, hogy a németek főleg 

gyógykezelések, több napos-hetes gyógy kúrákra választják a fürdővárost egész 

évben. 

A legtöbb vendég Lengyelországból érkezik, a külföldi vendégek 37%-a (41.048 fő) 

lengyel. Az előző évhez képest (36.081 fő) ez a szám 13,8%-al nőtt. A 

vendégéjszakák száma is 11,2%-al nőtt 2014-ben 2013-hoz képest, 139.402-ről 
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156.384-re. Azonban az átlagos tartózkodási idő nem jelentősen, de csökkent. A 

tavalyi évben ez a szám csupán 3,78 nap volt, és főleg a nyári hónapokban érkeztek. 

A lengyel vendégek 46%-a magánszálláshelyen, 25%-a szállodában, míg 23%-a 

kempingben szállt meg. 

Fő küldő ország közé tartozik Románia is. A szomszédos ország a közelség miatt is 

kedveli Hajdúszoboszlót. 2014-ben 28.145 fő (26%) érkezett a városba, főleg a nyári 

időszakban. Ez a vendégszám 16,3%-al több mint 2013-ban (24.207 fő). A 

vendégéjszakák száma is jelentősen megnőtt, 70.043 éjszakáról 81.215, ami 16%-os 

növekedést jelent. Az átlagos tartózkodási idő azonban nem sokkal magasabb az 

országos átlagétól (2,5 nap 2014-ben), csupán 2,9 nap volt a rövid távolság miatt. A 

román vendégek 60%-a a szállodák szolgáltatásait vette igénybe, 27%-a 

magánszálláshelyen, míg csupán 6%-a szállt meg kempingben.  

Az északi szomszédunkból, Szlovákiából is több vendég érkezik. 2014-ben 15.390 

vendég látogatott el a fürdővárosba. Az előző évhez képest 15,9%-al érkeztek 

többen. A vendégéjszaka szám is nőtt 9,4%-al, 40.259 vendégéjszakáról 44.056 

vendégéjszakára. A románok 42%-a szállodában, 33% magánszálláshelyen, míg 

kempingben 17,8% töltötte el nyaralását.  

5.3 A város vendégforgalma országos viszonylatban 
A magyar lakosság többnapos turisztikai célú belföldi utazásainak 

legnagyobb része saját régióba irányult, azonban kivételt képez ez alól a Balaton 

régió.(KSH)A teljes belföldi turizmus 10%-a az Észak-Alföldi régióban 

realizálódott. 2014-ben a belföldi utazók 6,2 millió nap volt. 

A külföldi vendégforgalom erős területi koncentráltságra utal. A kereskedelmi 

szálláshelyeken eltöltött vendégéjszaka szám 58%-a Budapestre koncentrálódik, 

valamin 14%-a a Balatonra.  
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5.táblázat 

 

(KSH: Turizmus és vendéglátás 2014) 

Ahogy az5. táblázatban is láthatjuk, a belföldi vendégéjszakák tekintetében 2014-ben 

Hajdúszoboszló Budapest után a második helyen végzett. Külföldi vendégek körében 

országos szinten Hajdúszoboszló a negyedik helyen végzett Budapest, Hévíz és Bük 

után.  

8.ábra 

 

(KSH: Turizmus és vendéglátás 2014) 
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Észak-Alföldi régióban a belföldi vendégek 2014-ben körülbelül 400 ezer 

vendégéjszakát töltött el, míg a külföldi utazók körülbelül 100 ezer vendégéjszakát. 

Ebből Hajdúszoboszló a külföldi vendégék a régiós adatból 3%-al részesedik, míg a 

belföldi vendégéjszaka 8%-al.  
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6. A vendégforgalom növelési lehetőségei 

 

A vendégforgalom növelése mindig is elsődleges feladatot jelent a 

városnak. A szolgáltatások versenyképessége függ attól, hogy a kínálat mennyire 

felel meg a fogyasztói igényeknek. Az alábbiakban kerül bemutatásra a város a 

vendégforgalom növelésére tett kezdeményezések. 

6.1. Hajdúszoboszlói Turisztikai Desztinációs Menedzsment 

Szervezet 
A Turisztikai Desztinációs Menedzsment a desztináció turisztikai termékeit 

és egyéb szolgáltatásait egységben, komplex módon kezelő partnerek, mint például 

az önkormányzatok, vállalkozások, szakmai és civil szervezetek, hosszú távú 

szervezett együttműködése annak érdekében, hogy a turista élményét, illetve a 

turizmusból származó hatásokat optimalizálják a fenntarthatóság szempontjainak 

figyelembe vételével. A TDM kiépítésének célja felkarolni, elősegíteni, támogatni a 

helyi kezdeményezéseket, biztosítani a helyi vállalkozásoknak a döntéshozatalban 

való részvételét, valamint összhangot teremteni a helyi, régiós, országos fejlesztések, 

valamint a marketing és kommunikáció területén. A TDM fő feladatai közé tartozik 

a termékfejlesztés, turisztikai információs rendszer működtetése, marketing 

kommunikáció valamint szemléletformálás, oktatás és képzés. A szervezet 

finanszírozásának lehetséges forrásai közé tartozik az egyesületi tagdíjak, központi 

támogatások, adományok, pályázatok és az idegenforgalmi adó visszaforgatása is.  

2011. január 28-án az esztergomi alakulóülésen 16 TDM szervezet összefogásával 

létrejött a Magyar Turisztikai Desztinációs Menedzsment Szövetség. A tagi 

reprezentáltság meghaladja az 50%-ot, a csatlakozott TDM szervezetek száma 

meghaladja az 50-et.  

2015. november 16-án megjelent a Nemzetgazdasági Minisztérium gondozásában a 

„Turisztikai szervezetek (TDM) fejlesztése” című TDM pályázat felhívás. 

(www.turizmusonline.hu)A Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program 

által biztosított 2 milliárd forintos TDM-szervezetfejlesztési forrásokra 2016. január 

4.-től 2 évig lehet pályázni, melynek elbírálására 2016. február 23-től kerül sor 

szakaszosan, 3 havonta. A helyi TDM, a kiemelt helyi TDM és a térségi TDM 

szervezetek eltérő támogatási összeg és intenzitás szerint pályázhatnak.  
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A Hajdúszoboszlói Turisztikai Nonprofit Kft.  megvalósítására Észak-Alföldi 

Regionális Operatív Program keretében nyílt lehetőség. (www.hajduszoboszlo.hu)A 

TDM szervezet a helyi szakmai szervezetek alulról építkező, partnerségen alapuló 

együttműködés során jött létre. Közhasznú nonprofit szervezet kft formájában, 

melynek tulajdonosai a Hajdúszoboszlói Önkormányzat, a HungarospaZrt., a 

Hajdúszoboszlói Vendéglátók Egyesülete és a Hajdúszoboszlói Fizető vendéglátók 

Egyesülete. A pályázati úton elnyert támogatás (63.760.200,- Ft) segítségével 

megkezdődhetett a szervezet-, a humánerő-, és az infrastruktúra fejlesztése, valamint 

a szükséges eszközök beszerzése mellett a marketing, PR és kommunikációs 

tevékenységek. A hajdúszoboszlói TDM szervezet 2010. július 1-jén kezdte meg 

munkásságát.  

Feladatai közé tartozik a város turisztikai marketing tevékenységének a kidolgozása, 

vendégek érdeklődésének felkeltése, a város piacra küldése, valamint a Tourinform 

által az ide érkező vendégek teljes körű tájékoztatása. Ezen kívül szakmai 

érdekképviseletet is végez a szervezet. A tagok képzése mellett az önkormányzat felé 

mindenféle információs segítség megadását is végzi.  

Kiemelt célkitűzések: 

 a helyi turizmus irányításában a professzionalizmus, 

 a modern menedzsment és stratégiai szemlélet biztosítása, 

 új helyi szakmai együttműködési modell kialakítása, 

 a tulajdonosi szemlélet megjelenítése és szektorális együttműködés 

megvalósítása, 

 a helyi turizmus irányításába a desztinációs szintű turizmuspolitika alakításába 

szakmai és civil szervezetek aktív bevonása. 

A Hajdúszoboszlói TDM szervezet céljai között továbbá: 

 a város versenyképesebbé tétele, 

 a vendégforgalom és a pozitív gazdasági hatások bővítése, 

 a turizmus szereplői közötti információcsere és együttműködés javítása, 

 komplex turisztikai szolgáltatások kialakítása, ehhez kapcsolódó marketing 

megvalósítása, 

 és a fenntartható turizmus helyi rendszerének kialakítása, szakmai és pénzügyi 

megerősítése. 
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A TDM által üzemeltetett Tourinform több programot is rendez az évben az ide 

látogatóknak és a helyi lakosoknak is. Szinte az egész üdülési szezont átfogó 

rendezvények illetve programok várják a vendégeket. 

Legfontosabb események: 

 Fürdő nyitása (Május 1-én) 

 Hajdúvárosok találkozója 

 Hajdúszoboszlói Folk Hétvége 

 Dixiland Napok 

 Bioétel- és borfesztivál 

 Toros napok 

 Grill étel- és sörfesztivál 

 Birka- és slambucfőző nap 

 Szüreti mulatság 

 Márton napi libalakoma 

Ezek az események mindig hozzájárultak a város ismertebbé tételében.  

 

5.kép: A Grill étel- és sörfesztivál helyszíne 

A tavasz első rendezvénye a Grill étel- és sörfesztivál. Itt a grillezett ételek és a 

különleges sörök kapnak főszerepet. A helyi vendéglátó helyek különböző, szabad 

tűzön elkészített ételeket kínálnak az éhes szájaknak, amit finom 

sörkülönlegességekkel kísérhetnek le.  
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Szeptemberben a városba látogatók a boroknak és a bioételek élvezetének tudnak 

hódolni. Különböző hajdúsági bioételek és az ország különböző pontjairól érkező 

borvidékek borait tudjuk megkóstolni szórakoztató programok mellett.  

Ezen a rendezvények megrendezésének a célja az is, hogy minél több vendég 

látogassa meg a várost, és ne csak a nyári időszakban. Így is próbálták a szezont 

tovább nyújtani. Környékről is többen látogatnak ide, és igénybe veszik a fürdő 

szolgáltatásait akár egy napra is. Azonban ezek a rendezvények nem csak a 

vendégeknek vonzó, hanem a helyi lakosok is szívesen látogatják a különböző 

programokat.  

6.2. A város marketing tevékenysége 
A desztináció marketing a turizmus marketing alapja, katalizátora a 

turisztikai alágazatok marketingjének, minősége jelentősen determinálja a többi 

turisztikai ágazat erőfeszítéseinek eredményességét.  

A desztináció egy komplex, sajátos termék, amely több másik termékből épül fel. A 

desztináció magához a földrajzi helyhez kötődő turisztikai és iparágon kívüli 

szervezet és közösség összessége. Minden, a térségben működő szervezet 

marketingje hatással van a desztináció megítélésére. (Kozma, 2000) 

A desztináció marketing feladatai közé tartozik: 

 a fogyasztók azonosítása, szükségleteinek feltárása 

 a desztináció külső környezetének elemzése, versenytárselemzés, SWOT 

analízis 

 stratégiai célok meghatározása 

 marketing mix megtervezése és megvalósítása 

 eredmény értékelés 

Fontos, hogy a turizmus fejlesztői megfelelő image-t hozzanak létre az adott 

desztinációról. A desztináció image mindazoknak az elképzeléseknek és 

benyomásoknak az összessége, amit az egyének gondolnak a fogadóterületről. 

(Kozma, 2000) 

A város marketing tevékenységét a TDM szervezet is segítette kidolgozni. Belföldön 

a város népszerűsítése érdekében az internet adta lehetőségekkel élnek, használnak 
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PR cikkeket, adwords kampányt, display hálózaton való hirdetést, saját facebook 

oldalt, óriásplakátot, tv hirdetést, tematikus műsorokban való megjelenést. A 

nyomtatott sajtó jelentősége az utóbbi években lecsökkent.  

Külföldi marketingtevékenység országonként változik. Orosz, ukrán és német piacon 

az online marketing lehetőségeket használja ki a város a távolság miatt. Környező 

országokban a kiállítások sokkal hatékonyabbak, mint a belföld esetében. Az MT 

Zrt. is segíti a város marketingkampányát. 

6.3. Hajdúszoboszló és Hévíz kapcsolata 
Az ország két kiemelkedő látogatottságú üdülőhelye, Hévíz és 

Hajdúszoboszló 2015 februárjában jelentették be, hogy a jövőben együttműködő 

partnerként igyekeznek népszerűsíteni a termálüdülést, elsősorban belföldön. A 

közös kezdeményezést „Új hullámokon Hajdúszoboszló és Hévíz” címmel indították 

el.  

A sajtótájékoztatón részt vett Dr. Sóvágó László Hajdúszoboszló polgármestere, 

Papp Gábor Hévíz polgármestere, Czeglédi Gyula a Hungarospa Hajdúszoboszló 

Zrt. vezérigazgatója és a Magyar Fürdőszövetség elnöke, valamint a 

Hajdúszoboszlói és a Hévizi Turisztikai Nonprofit Kft. ügyvezetői, Kabály Zsolt és 

Horváth Orsolya is.  

A két város február 3. és április 30. között egy közös marketingkampány 

segítségével szólítják meg a fürdőzni és kikapcsolódni vágyó vendégeket. 

(www.turizmusonline.hu)A kampányban meghirdetett szállásajánlatokat foglalva +1 

éjszaka szállás és +1 egyéb ajándékok várják a vendégeket. Hajdúszoboszlón az 

egyéb ajándékok közé tartozik a szauna használat, kenyérlángos, kerékpárkölcsönzés 

és múzeumi belépővel jár.  

2015-ben a két város együtt jelentette be, hogy nem fog részt venni az Utazás 

kiállításon. Azonban eldöntötték, hogy az idei évben együtt fognak megjelenni a 

piacon. Ennek akkora marketing értéke volt, mint az elmúlt három év Utazás 

kiállításon való részvétel. A közös együttműködés eredményessége a külföldi piacon 

lehet sikeres. Ez a kedvezményezés az ajánlatkérések számában volt jelentős, 

melynek csupán általában a 10%-a valósul meg. Kabály Zsolt azonban nem a 
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vendégéjszakák számának növelésében látta sikerességét ennek a kezdeményesnek, 

hanem a marketing értékben. A két város jövőre is folytatja a közös együttműködést. 

7.Összehasonlítás a főbb Észak-Alföldi fürdővárosokkal, a város 

létesítményeinek szolgáltatásai 

Hajdúszoboszlónak, mint fürdővárosnak, számos versenytársa akad mind a régióban 

és az országban is. Azonban kitűnő és széleskörű szolgáltatásaival mégis Európai 

hírnevet szerzett a város. Az alábbi fejezetben a versenytársak elemzése valamint a 

szolgáltatások bemutatására kerül sor.  

7.1.Közelben fekvő gyógyfürdőkkel való összehasonlítás 

Az Észak-Alföldi régió talán legnagyobb potenciális erőforrása és egyben 

turisztikai értéke a gyógy- és termálvízkincs. Három kiemelt gyógyhely közé tartozik 

Debrecen, Hajdúszoboszló és Nyíregyháza, azonban kedvelt fürdőhelyek találhatók 

még Berekfürdőn, Hajdúnánáson, Püspökladányban és Kisvárdán is. Nemzetközi 

vonzerővé válásának feltételei csak néhány helyen adottak, melynek oka a 

termálvízkészlet településenkénti hasonló összetétele, a kapcsolódó 

gyógyszolgáltatások kiépítetlensége az oka.  

Az Országos Egészségturizmus Fejlesztési Stratégia (OES) az Észak-alföldi régió 

gyógytényezővel rendelkező településeit a gyógytényező nemzetközi, országos és 

regionális, valamint helyi jelentősége szerint sorolja 

be.(www.eszakalfold.hu)Hajdúszoboszló, Debrecen és Nyíregyháza is a nemzetközi 

jelentőségű gyógy tényezővel rendelkező települések közé tartozik.   

7.1.1.Aquaticum Gyógy- és Fürdőközpont, Debrecen 

A Debrecenben található strand, termálfürdő és élményfürdő komoly 

vetélytársa a városnak.  

A 2003-ban megnyitott fedett élményfürdő nem volt előnyös a gyógyfürdő számára, 

mivel hasonló szolgáltatásokat nyújt, mint a Hungarospa Hajdúszoboszló Zrt.  

A Mediterrán Élményfürdő egy 66 méter átmérőjű kupolacsarnokban található. 

(www.termalfurdo.hu)Dús trópusi növényzete és számos élményeleme még télen is 

nyarat varázsol a vendégek részére.  
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A termálfürdőben 33, 35 és 38 fokos termálvizes medencék közül választhatnak a 

vendégek. Levegőbefúvással létrehozott buzgárok, a 35 fokos medence 

élményelemei, gombazuhanyok és dögönyözők frissítő masszázzsal biztosítják a 

teljes kikapcsolódást. Vérkeringés felpezsdítése érdekében a 20 és 40 fokos 

medencében a vendégek váltófürdőt vehetnek.  

Az itt található gyógyvíz 65 fokos, alkálikloridos, hidrogénkarbonátos, jódos, 

brómos, nátriumkloridos hévíz, amely számottevő kalciumot, magnéziumot, 

metabórsavat és metakovasavat is tartalmaz. A fürdő gyógyászati részlegén 40 

különböző kezelést vehetnek igénybe a betegek. Szakorvos segítségével egyénre 

szabott kúraprogramok állíthatók elő. A hagyományos, a vízi terápiás és a 

természetes gyógykezelések három alappilléren: a prevención, a terápián és a 

rehabilitáción nyugszanak. (www.termalfurdo.hu) 

A termálfürdőben még egy száz négyzetméter alapterületű szaunavilág is található, 

ahol a vendégek finn szaunát, gőzkabin, jégkút, tepidárium, infra szauna. 

A hajdúszoboszlói Turisztikai Desztináció Menedzsment vezetője, Kabály Zsolt által 

készített elemzésében hasonlítja össze Hajdúszoboszlót a főbb versenytársakkal. Az 

elemzés alapja a kereskedelmi szálláshelyek voltak KSH 2014-es és 2013-as adatok 

alapján. Az elemzés szerint vendégéjszaka számban Hajdúszoboszló száma két és 

félszerese Debrecen számainak. Szobakapacitás-kihasználtság mindkét városban nőtt 

2013-ról 2014-re, azonban Debrecené még így is elmarad Hajdúszoboszlóétól: míg 

Debrecen kereskedelmi szálláshelyeinek szobakapacitása 34,3%, addig 

Hajdúszoboszlón található szálláshelyeké 42,8%. A cívisvárosban 2013-ról 2014-re 

az egy szobára jutó bruttó szállásdíj bevétel 6243 Ft-ról 6829 Ft-ra nőtt, ami 9,4 %-

os növekedést jelent. Ezek az adatok jóval a fürdőváros számait felülmúlja: 2014-ben 

az egy szobára jutó bruttó szállásdíj bevétel 4445 Ft volt Hajdúszoboszlón.  

Hasonló szolgáltatások miatt jelent vetélytársat a Debreceni Aquaticum a 

hajdúszoboszlói gyógyfürdőnek. Előnye még Debrecennek a repülőtér, valamint a 

város nagyságából adódóan a több szórakozási és kikapcsolódási lehetőség is, ami a 

fiatalokat vonzhatja. Ennek ellenére a város megőrizte töretlen hírnevét.  
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7.1.2.  Sóstói Gyógyfürdők Rt. – Nyíregyháza 

Nyíregyháza szintén az észak-alföldi régióban található. Maga a fürdőhely 

Nyíregyházától 6 km-re található. 

Ma öt fürdő is várja az idelátogató pihenni és gyógyulni vágyó betegeket: 

 Júlia fürdő 

 Parkfürdő 

 Tófürdő 

 Fürdőház panzió 

 Aquarius Élményfürdő 

A nyíregyházi sóstói termálvíz klinikai kipróbálását 1988-ban végezte el Dr. Varju 

Tibor, akkori osztályvezető főorvos vezetésével, Dr. Bartha Attila és Dr. Berecz 

Ilona reumatológus szakorvosok. Ezen kísérlet eredménye az lett, hogy a nyíregyházi 

sóstói termálvizet ajánlhatjuk degeneratív mozgásszervi betegségekben szenvedők 

kezelésére. 2012-ben a fürdő országos gyógyfürdő minősítést kapott, míg 2013-ban 

az ország 16 gyógyhelyeként került bejegyzésre. A sóstói kutak nátrium-kloridos, 

tehát sós és hidrogén-karbonátos, jódos, brómos vizet szolgáltatnak. 

(www.sostort.hu) 

Kabály Zsolt az előbb említett elemzésében Nyíregyházával is összehasonlította 

Hajdúszoboszlót a kereskedelmi szálláshelyek alapján. Nyíregyháza kereskedelmi 

szálláshelyén eltöltött vendégéjszaka száma 170.548, Hajdúszoboszlón ennek 

majdnem az ötszöröse volt ez az érték, 806.076 vendégéjszakát töltöttek el az ide 

érkezők 2014-ben. Azonban a szobakapacitás kihasználtság Nyíregyházán 2013-ról 

2014-re 12,4%-os növekedést mutatott, így nem sokkal marad el a hajdúszoboszlói 

42,8%-os kihasználtságtól. Nyíregyházán az egy vendégéjszakára jutó bruttó 

szállásdíj a vizsgált fürdővárosok között kiemelkedő helyen végzett. A városban ez a 

mutató 7113 Ft volt, ami több mint Hajdúszoboszlón, ahol 4445 Ft volt 2014-ben. 

Hasonlóan a Debreceni Aquaticumhoz, a Sóstói Gyógyfürdők Rt. közelsége és 

hasonló szolgáltatásai miatt konkurenciát jelent a hajdúszoboszlói fürdőnek. 
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7.2.Magyarország egyéb egészségturisztikai településivel való 

összehasonlítás 
Magyarország kiemelkedő jelentőségű termálvízkészletéről is híres, Izland 

után Magyarországon van a legnagyobb felszíni termálvízkészlet. A gyógyvizes 

források az ország valamennyi régiójában előfordulnak, és számos gyógyfürdő épült 

ki köréjük.  

Hajdúszoboszlónak így több versenytársa is akad az országban. A legjelentősebbek 

közé tartozik Hévíz, Gyula, Bük, Sopron, Zalakaros, Siófok, Eger, Balatonfüred, 

Sárvár és Harkány is. A hajdúszoboszlói TDM vezetője, Kabály Zsolt készített egy 

elemzést a KSH adatai alapján „Főbb turisztikai versenytárs települések 

kereskedelmi adatainak elemzése címmel”. Ebben az elemzésben a versenytársakkal 

hasonlította össze Hajdúszoboszlót vendégéjszakák száma, szobakapacitás-

kihasználtság, vendégek átlagos tartózkodási ideje, REVPAR valamint egy 

vendégéjszakára jutó bruttó szállásdíj bevétel szerint rangsorolta a fürdőhelyeket 

2014-es adatok alapján.  

A vendégéjszakák számát tekintve a kereskedelmi szálláshelyeken, valamint a 

vendégek átlagos tartózkodási ideje szerint a ragsorban az első három helyen, 

azonban a többi vizsgált adat szerint a rangsor végén végzett a város. Az előbb adat 

szerint a rangsor második helyén helyezkedik el a város, a KSH adatai szerint 2013-

ról 2014-re a vendégéjszaka szám 7,5%-al, 749.919-ről 806.076-ra nőtt. Azonban 

Hévíz adatai a legmagasabbak a fürdőhelyek közül. A vendégek átlagos tartózkodási 

idejét tekintve harmadik helyen végzett a város, Gyulával holtversenyben. Mindkét 

városban az átlagos tartózkodási idő 3,5 éjszaka volt, míg a rangsor első 

helyezettjénél, Hévíznél kimagasló, 5,3 éjszaka volt ez az adat.  Ez azzal 

magyarázható, hogy Hévízen az orosz és német vendégek túlnyomó többségben 

érkeznek, akik főleg gyógykezelések miatt hosszabb ideig tartózkodnak a városban.  

A vizsgált turisztikai versenytársak között Hajdúszoboszló az egy vendégéjszakára 

jutó bruttó szállásdíj bevételt tekintve a 13 városból a 12. helyen áll. 2014-ben  

4445 Ft volt az egy vendégéjszakára jutó szállásdíj bevétel, míg a lista élén szereplő 

Sárváron 9939 Ft volt.  

A szobakapacitás-kihasználtság 2013-ról 2014-re ugyan javult 2,1%, azonban így is 

csak a 10-re helyre került a ranglistában. 61,7%-os szobakapacitás kihasználtság volt 
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Bük város szállodáiban, amit szorosan követett Hévíz szálláshelyeinek 

kihasználtsága 61,6%-al.  

A REVPAR mutató, vagyis az egy szobára egy működési napjára jutó szállásdíj 

bevétel szerint se túl kimagasló Hajdúszoboszló. Sárvár itt is az első helyen végzett 

12.877 Ft-tal, míg a városban ez az érték csak 4062 FT volt. 

Az adatok alapján megállapítható, hogy az ide érkezők országos átlagban sok 

vendégéjszakát töltenek el a kereskedelmi szálláshelyeken, és az átlagos tartózkodási 

idő is magasabb az országos átlagénál, azonban a szobakapacitás kihasználtság 

alacsony, ami arra enged következtetni, hogy a kínálat magas. Azonban ez azt vonja 

maga után, hogy a kínálati ár is alacsonyabb lesz.  

7.3. Gyógyászati szolgáltatások 
Hajdúszoboszló legfőbb vonzereje azonban még mindig a gyógyvíz, mely a 

maga nemében egyedülálló. Az 1927-es fövenyfürdő megnyitása óta a folyamatos 

fejlesztéseknek köszönhetően folyamatosan változott. Jelenleg három különböző 

hőfokú fedett, és a szabadban további négy élményelemekkel felszerelt medence 

várja a gyógyulni vágyókat.  

2002-ben önkormányzati támogatással a gyógyfürdő épülete teljesen megújult, a 

kezelő helyiségek bővültek és pihenőhelyeket alakítottak ki.  

A víz gyógyító ereje az összetételéből adódik. A víz legnagyobb mértékben nátrium-

kloridot (konyhasót) és ammónium-kloridot (szalmiáksót) tartalmaz, valamint 

megtalálható benne a bróm, jód, karbonátok, nitrátok és egyéb kémiai elemek, mint 

például lítium, vas vagy magnézium.  

A hajdúszoboszlói gyógyvíz számos megbetegedés gyógyítására alkalmas 

összetételének köszönhetően. Elsősorban reumatikus megbetegedések gyógyításához 

alkalmazták, azonban különböző mozgásszervi, kopásos és degeneratív 

betegségekben szenvedő betegek is javulást tapasztaltak a gyógyvíz hatására. A víz 

kúraszerű felhasználásával sebészeti, idegi és bőrgyógyászati betegségek kezelésére 

is alkalmas. Ortopédiai műtéten átesett betegeknek is javasolják a fürdő felkeresését, 

mivel segít a műtét utáni gyorsabb felépülésben. Nőgyógyászati gyulladások esetén 

is alkalmazható. Meddő nők fogamzásról számoltak be két-háromszor megismételt 

kúra után, mivel a vízben bitumenhez kötött ösztrogén is található. 
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A gyógyfürdőben több mint negyven féle kezelés áll a betegek részére. (V.melléklet) 

A fürdőgyógyászati ellátások rehabilitációs ellátásban betöltött jelentőségére 

tekintettel, egyes ellátások árához társadalombiztosítási (tb) támogatás jár. A 

fürdőgyógyászati ellátásokon kívül szén-dioxid gyógygázfürdő és 18 éves kor 

alatt csoportos gyógyúszás is igénybe vehető az egészségbiztosítás keretében. (E 

három ellátás összefoglaló neve: gyógyászati ellátás). A gyógyászati ellátásokat 

az arra jogosult orvos vényen rendeli, az ellátás igénybevételéhez pedig az orvos 

által kiállított kezelőlap is szükséges. (www.oep.hu) 

 

Az Országos Egészségbiztosítási Pénztár különböző gyógykezeléseket támogat.  

Tb támogatott fürdőgyógyászati ellátások: 

 gyógyvizes gyógymedence (ideértve a hévízi tófürdőt is) 

 gyógyvizes kádfürdő 

 iszappakolás 

 súlyfürdő 

 szénsavas fürdő 

 orvosi gyógymasszázs 

 víz alatti vízsugármasszázs 

 víz alatti csoportos gyógytorna 

 komplex fürdőgyógyászati ellátás 

A gyógyászati ellátásokat a biztosítottak és az egészségügyi szolgáltatásra 

jogosult személyek azegészségbiztosítás keretében, a járóbeteg-szakellátás során, 

az ellátás árához nyújtott támogatással vehetik igénybe. (www.oep.hu) 

A 6. táblázat azokat a gyógyfürdői kezeléseket mutatja be, amit az OEP támogat. 

 

  

http://www.oep.hu/felso_menu/lakossagnak/ellatas_magyarorszagon/jogosultsag_az_ellatasra/az_egsszsegbiztositas_szolgaltatasaira_jogosultak/biztositottak_penzbeli_es_egeszsegugyi_ellatasra
http://www.oep.hu/felso_menu/lakossagnak/ellatas_magyarorszagon/jogosultsag_az_ellatasra/az_egsszsegbiztositas_szolgaltatasaira_jogosultak/kizarolag_egeszsegugyi_ellatasra
http://www.oep.hu/felso_menu/lakossagnak/ellatas_magyarorszagon/jogosultsag_az_ellatasra/az_egsszsegbiztositas_szolgaltatasaira_jogosultak/kizarolag_egeszsegugyi_ellatasra
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6. táblázat: OEP által támogatott kezelések 

OEP által támogatott kezelések 

01.01.06.3

0-09.01-

12.31 

07.01.-

08.31. 

Kedvezményes gyógyászati kezeléscsomag 

napi 4db 01-08 gyógytényező 

igénybevételével hétköznap 

1.200,-/nap 1.400,-/nap 

Kedvezményes gyógyászati kezeléscsomag 

napi 4db 01-08 gyógytényező 

igénybevételével szombaton 

1.800,-/nap 1.800,-/nap 

01 termál gyógymedence, 02 kádfürdő 1.500,-/db 1.700,-/db 

03-08 kezelések (03 iszappakolás, 04 

súlyfürdő, 05 szénsavas fürdő, 06 orvosi 

masszázs, 07 vízsugár masszázs, 08 víz alatti 

csoportos gyógytorna) 

600,- /db 800,-/db 

09 komplex fürdőgyógyászati ellátás 1.200,-/nap 1.400,-/nap 

5 kezelésből álló széndioxid kabin 3.000,- 3.000,- 

5 kezelésből álló elektroterápiás csomag 3.000,- 3.000,- 

10 kezelésből álló elektroterápiás csomag 5.000,- 5.000,- 

20 kezelésből álló elektroterápiás csomag 9.000,- 9.000,- 

 

Ahogy az VI. mellékletben látjuk,hajdúszoboszlói gyógyfürdő szolgáltatásai 

széleskörűek, rengeteg gyógyulást segítő kezelésekből választhatnak az ide 

érkezők. Viszont sok közös kezelés is található a három gyógyfürdő 

szolgáltatásai között. Ilyen például a súlyfürdő, iszappakolás, víz alatti 

gyógytorna, valamint gyógyúszás is.  

7.4. Strand által nyújtott szolgáltatások. 

A strand számos szolgáltatást nyújt a fürdőzésen kívül is. A 

sportcentrumban strandröplabda, lábtenisz, ping-pong, strandfoci és tenisz is az aktív 

kínálat elemei. A strandfürdő területén naturista sziget is rendelkezésre áll a 

természet közeliség kedvelői számára.(www.hajduszoboszlo.eu)Extra szolgáltatások 

vehetők igénybe térítés ellenében, mint például a fürdőruha kölcsönzés, kabinbérlés, 

napozóágy bérlés, üzenetküldés, hangos bemondás valamint értékmegőrzés. A 
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Hungarospa a strand területén különböző mozgásprogramokat, zenés táncos és egyéb 

szórakoztató programokat is szervez a fürdő vendégeinek. Ezeknek a 

szolgáltatásoknak az árait az VI. melléklettartalmazza. 

A strandon számos lehetőség van a kikapcsolódni vágyóknak arra, hogy a 

fürdőzéstől megfáradva hódoljanak a gasztronómiai élményeknek. A hagyományos 

ételektől a gyorséttermi ételekig, a fagyitól a vattacukorig minden megtalálható. 

A Kerék Csárda étterem 1997 óta él a strandolók köztudatában. Az étterem vezetője, 

ifjabb Pinczés Károly számos szövetség, köztük a Magyar Nemzeti Gasztronómiai 

Szövetség tagja, valamint 2011-ben a Magyar Asszonyok Érdekszövetsége 

Vendéglátás érdemrenddel tüntette ki. Népies, magyaros jellegű csárdát alakított ki 

családi hagyományok alapján. Minden étel bográcsban, a vendégek előtt készül, akik 

akár készítés közben már meg is kóstolhatják a készülő ételt. A toroskáposzta, a 

babgulyás, bográcsgulyás, halászlé és slambuc is mind nagy sikernek örvend a 

belföldi és külföldi vendégek körében. Magyaros ételek mellett megtalálhatók a 

nemzetközi ízek is, így próbálnak meg minden igényt kielégíteni. Náluk található 

meg az úgynevezett Szoboszlói pecsenye, mely a brassói aprópecsenye 

kistestvéreként ismert.  

A hullámmedence mellett található a GabiHami étterem, mely a magyaros ételek 

mellett gyorséttermi ételeket is kínál a strandolóknak. Jákob Gábor több húsz évvel 

ezelőtt nyitotta meg a helyet, aminek azóta is töretlen sikere van. Minden igényt 

próbálnak kielégíteni, így ugyanúgy megtalálható a menüs választás, mint a bogrács 

ételek is. A 300 fős teraszokon minden vendég megtalálja a neki való ételt: kínai 

falatokat, vagy mindenki kedvencét, a kürtös kalácsot. Vallják, hogy minden igény 

kielégítése érdekében szezonról szezonra meg kell újulni. 

  



45 
 

 

8.Mélyinterjúk értékelése 
 

A marketingkutatás az információk folyamatos, tervezett gyűjtése, 

elemzése, értékelése és a konkrét vállalati szituációra vonatkozó legjobb vállalati 

döntésvariációk kidolgozása. A primer információgyűjtés máshol nem gyűjtött, 

máshol nem elérhető új információk, új adatok megszerzését jelenti. (Kozma, 

2000)Szakdolgozatom elkészítéséhez kvalitatív kutatási módszeren belül a 

mélyinterjút választottam. Fontosnak tartottam a fürdő, mint fő attrakció 

igazgatójával interjút készíteni. A hotel interjúalanyaim választásánál elsődleges 

szempont volt a hotel hírneve, valamint az, hogy a Hotel Béke a város első szállodája 

volt. A Turisztikai Desztinációs Menedzsment munkássága jelentős a 

városimázsának fejlesztésében, így vezetője sok segítséget nyújthatott 

szakdolgozatom elkészítéséhez. 

8.1. Mélyinterjú a hajdúszoboszlói Hungarospa vezérigazgatójával 
Mélyinterjúim egyikét a Hungarospa Hajdúszoboszló Zrt. 

vezérigazgatójával, Czeglédi Gyulával készítettem el. Az interjú során azokra a 

kérdésekre szerettem volna válaszokat kapni, hogy mi jellemzi a városba érkező 

vendégeket, hogyan alkalmazkodik a város a folyton változó igényekhez, hogyan 

változott a fürdő idegenforgalmi kereslete az elmúlt években valamint milyen 

fejlesztéseket tervez a fürdő a közeljövőben. (III.melléklet) 

A városba érkező hazai vendégkört a rövidebb utazások jellemzik, évente akár több 

alkalommal is. Egyre népszerűbbek a wellness hétvégék belföldön, így a városban is 

egyre több ide érkező vendég veszi igénybe ezeket a szolgáltatásokat a szállodákban. 

Különböző masszázs, szauna kínálat, speciális wellness programkínálat várja az ide 

látogatókat. Azonban a főszezonban (június- július-augusztus) a belföldi vendégekre 

hosszabb, akár egyhetes tartózkodás jellemző. A városi vendégforgalmi alapján az 

átlagos tartózkodási idő belföldi vendégek esetén 3,2 éjszaka, míg külföldi 

vendégeknél 4 éjszaka volt 2014-ben. Mindkét adat magasabb volt az országos, 2,5 

éjszakánál.  

Mind a belföldről, mind a külföldről érkező vendégek főleg a családjukkal, 

barátaikkal, párjukkal érkeznek a fürdővárosba. A fürdő minden évben kérdőíveket 

tölt ki a strandon pihenőkkel. Ezeket elemezve arra a következtetésre jutottak, hogy a 
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strandon étkezők 69%-a meleg ételt, 48%-a gyors ételt, valamint 67%-a a 

vendégeknek fagyit vásárol.   

2014-ben a külföldi vendégek aránya 60% volt. Az igazgató elmondása alapján a 

német vendégek száma az elmúlt évben folyamatosan csökkent, azonban ezt a kieső 

vendégkört a lengyel és román utasok növekvő száma ellensúlyozza. A város az 

orosz piacon is népszerűsíti a várost. Az orosz beutazók nemcsak a fürdőt, hanem 

egyre több gyógykezelést is igénybe vesznek. Költési hajlandóságuk magas, gyakran 

és többet vásárolnak a helyi kereskedelmi üzletekben. Jellemzően a szállodák 

szolgáltatásait veszik igénybe hosszabb időre. Az orosz vendégek száma 2013-ról 

2014-re 29,7%-al, 2344-ről 3041-re nőtt. A vendégéjszakák számának növekedése 

még jelentősebb, 57,7%-al nőtt. Az átlagos tartózkodási idő 2014-re 7,4 éjszakáról 

nőtt 9 éjszakára.  

Az ukrán háború jelentős hatással volt Hévíz idegenforgalmára. Az interjú során 

kitértem arra, hogy az a háborús konfliktus kihat-e a Hajdúszoboszlóra érkező ukrán 

és orosz vendégekre. 2010-ról 2014-re az ukrán vendégszám csökkent 4,4%-al, 

viszont ez a vendégéjszaka számban nem hozott jelentős csökkenést, mindössze 

0,9%-os volt a visszaesés. Átlagos tartózkodási idejük viszont nőtt, 4 éjszakáról 4,2 

éjszakára. Czeglédi Gyula véleménye szerint az ukrán háború nincs jelentős 

befolyással a város idegenforgalmára, mivel az elmúlt években az ukrán vendégek 

száma nem volt jelentős, 5% körül mozgott. Azonban a vízumkötelesség egy 

hátrányt jelent az ide érkező vendégek szempontjából. 

A fürdő is próbál alkalmazkodni a folyton változó kereslethez. Folyamatosan mérik 

fel az ide látogatók igényeit kérdőívek segítségével. Ezeket a fejlesztések 

tervezésekor is figyelembe veszik. Egyik példa erre a 2014-ben Európai Uniós 

támogatás segítségével létrejött fejlesztés, mely során a már meglévő Aqua Parkot 

egy extrém zónával bővítették ki. A fürdő mindig a változó igényekhez igyekszik 

alakítani a kínálatukat. 

Az elmúlt években jelentősen változott az idegenforgalmi kereslet. A belföldi 

keresletet élénkítette a SZÉP kártya használata. Egészségtudatossága nő a hazai 

lakosságnak, így egyre népszerűbbek a gyógykezelések és gyógyszolgáltatások. 

Megnőtt a kereslet a wellness-szolgáltatások iránt is. Egyre több kisgyermekes 

család látogatott a városba, akik felkeresték az Aqua-Palace Fedett Élményfürdőt, 
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ahol rengeteg családbarát programot, szolgáltatást találhattak. A külföldi vendégek 

jellemző, hogy magas színvonalú szolgáltatásokat keresnek, valamint az újdonságok 

iránti igényük is nőtt az elmúlt években.  

A vezérigazgató elmondása alapján a Hungarospa Hajdúszoboszló Zrt kínálata egész 

évben teljes mértékben lefedi az egészségügyi piacot, minden célcsoport igényeit ki 

tudják elégíteni. Az egyes üzletágakhoz megpróbálják megtalálni a megfelelő 

célcsoportot. Így például az Aqupark célcsoportja a fiatalabb, a Gyógyfürdő pedig az 

idősebb generáció. Azonban emellett folyamatosan igyekeznek alkalmazkodni a 

változó igényekhez is.  

A legjelentősebb szolgáltatás fejlesztés a jövőre nézve a fürdőnek az online 

jegyértékesítés elindítása lesz, melyhez kapcsolódik egy új beléptető rendszer 

bevezetése is. Ezek a fejlesztések a vendégek kényelmét és könnyebb kiszolgálását 

szolgálják. A strand „lepkeszárny” főbejáratának felújítását már 2015 őszén 

elkezdték, mely mellett az összes strandpénztár megújulására is sor kerül. Nagyobb 

fejlesztések közé tartozik a 30hektáros strand területén a sétányok burkolatának 

felújítása is, valamint tervezik a tradicionális strandrészen lévő kabinok megújítását 

is. Nagyobb volumenű fejlesztésbe nem kezd a fürdő, a környezet megszépítésére 

törekednek, melyet reményeik szerint a vendégeik örömmel fogadnak.  

Hajdúszoboszló a „3 generációs fürdő” néven is ismert. Az igazgató Úr szerint ez az 

elnevezés még ma is érvényes, különösen az Aqua-Palace felépítése óta, mivel 

minden generáció igényét ki tudják elégíteni. 

 

8.2. Mélyinterjú Hunguest Hotel Béke és a Hunguest Hotel Aqua-Sol 

értékesítési vezetőjével 
Második interjúmban Nagy Gyula Zoltán, a Hunguest Hotel Béke és 

Hunguest Hotel Aqua-Sol értékesítési vezetője volt segítségemre. Az interjú során 

hasonló kérdésekre szerettem volna választ kapni, mint a fürdőigazgatóval 

lefolytatott beszélgetés során tudtam meg. (IV. melléklet) 

Az értékesítési igazgató szerint a hazai vendégkör a legjelentősebb súlyú, évről évre 

néhány százalékos erősödést mutat. A főszezonban főleg a gyerekes családok 

érkeznek hosszabb időre, átlagosan 5 éjszakára, valamint az ünnepi időszakokban 2 
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éjszakás wellness-hétvégékre. Májusban, szeptemberben és októberben hazai 

konferenciák, rendezvények jelentenek nagyobb szerepet.  

A hivatásturizmus a foglalkozással kapcsolatos helyváltoztatások során végzett 

szakmai és szabadidő-tevékenység együttese. A vizsgált két szálloda is alkalmas 

nagyobb, 150-200-250 fős rendezvények, konferenciáklebonyolítására, akiknek 

résztvevői 1-2 éjszakát töltenek a városban. Fontos vendégkört képez az idősebb, 

nyugdíjas korosztály, akik 6-7 éjszakát tartózkodnak a városban, valamint a 3-4 

éjszakára érkező, wellness-szolgáltatást igénybe vevő házaspárok és kisebb rész 

egyedül érkező vendégek. Ők évente legalább egyszer, de jellemzően 2-3 

alkalommal visszatérő, hűséges vendégei a szállodáknak.  

A Hunguest szállodák lánc szintű strandard-je szerint a szobaár egy félpanziós 

(büfévacsora és büféreggeli) foglal magába, amelyhez az összes alapszolgáltatás is 

kapcsolódik, mint az ingyenes fürdő-, wellness-, fitnesz használat és zárt parkoló. 

Egyedül a konferenciák esetén nyújt a szálloda teljes ellátást, napi háromszori 

étkezést és kávészüneteket.  

A külföldi vendégforgalom az 5.2. fejezetben található, városi statisztikákhoz 

hasonlóan alakul a két hotelben is. A 400-500kilométeres sugarú körzetből érkeznek 

a legtöbben: Dél-Lengyelországból 4-7 éjszakára, Romániából és Szlovákiából 2-4 

éjszakára. A 12-14 éjszakás német buszos és repülős gyógy csoportokáprilistól 

októberig folyamatosan érkeznek, de ezekben a hónapokban 50-100 fő német vendég 

4-5-6 partner iroda közvetítésével érkeznek a városba. Az orosz vendégek főleg a 

gyógykezelések miatt utaznak ide, azonban nem olyan nagy számban, mint Hévízre. 

A lengyel vendégek soha nem veszik igénybe a kúrákat, nekik az első számú 

motivációjuk a pihenés, üdülés.  

Nagy Gyula Zoltán meglátása szerint az igények az elmúlt években nem változtak. A 

hajdúszoboszlói strandolás, gyógyfürdőzés, gyógykezelések évek óta ugyanazt 

kínálják, mindössze a fejlődéseknek köszönhetően szebb, modernebb köntösben. A 

kereslet se változott jelentősen. Az idén közismert okokból az orosz és ukrán turisták 

száma lecsökkent, de a belföld erősödése ezt ellensúlyozta. A német létszám 10 éve 

egyenletesen 3-5-7%-kal csökken, viszont a román területről érkezők megközelítőleg 

kompenzálták.  
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A két hotel népszerűsítése mindig fontos szempont volt. Minden évben ellátogatnak 

külföldi és belföldi kiállításokra annak érdekében, hogy megtartsák és erősítsék a 

már meglévő német, lengyel, román és orosz kapcsolatokat. Ezen felül alkalmanként 

eljutnak Izraelbe, Finnországba, Hollandiába is, ahol találtak együttműködő szakmai 

partnereket, viszont ezek a piacok nem jelentős számú forgalmat tudnak bonyolítani.  

A Hunguest Hotel Békében 5 évvel ezelőtt volt egy teljes körű, 9 hónapig tartó 

felújítás során a szálloda besorolása 3 csillagosról 4 csillagosra változott. Az Aqua-

Sol hotel idén ünnepli 12. szülinapját. A szállodában a tavalyi évben újult meg a 

wellness részleg, valamint esedékes valamilyen felújítás tervezés is. 

A Hungarospa gyógyfürdő felújítása és az Aquapark kibővítése természetesen 

pozitív hatással volt a szolgáltatások értékesítésére, viszont a július és az augusztus 

is 85-90%-os kihasználtsággal működött mindkét szálloda. Viszont a szebb, 

látványosabb fotók segítik az értékesítést.  

8.3. Mélyinterjú Hunguest Hotel Béke és a Hunguest Hotel Aqua-

Soligazgatójával 
Harmadik interjúmat Fekete Gyula, a Hunguest Hotel Béke és a Hunguest 

Hotel Aqau-Sol igazgatóval készítettem. A IV. mellékletben található kérdésekre 

adott válaszai segítették a szakdolgozatom elkészítését. 

Több éven keresztül a városba érkező vendégek több mint 50%-a mindig a belföldi 

vendégekből tevődött össze. A külföldiek közül a németek érkeztek nagyobb 

számban, a többi országból kevesebben érkeztek. Azonban ez a megoszlás az elmúlt 

években felborult. A németek  jelentősen visszaszorulnak, évente 3-5%-al, azonban 

az igazgató Úr meglátása szerint még mindig az országból érkező turisták a 

meghatározóak. Jelentősen megnövekedett a lengyel vendégek száma, ami 

megközelítette a német turisták számát. A németek a gyógykezeléseket veszik 

igénybe, így a hosszabb tartózkodási  idő jellemző rájuk. A lengyel vendégek mellett 

a román vendégek száma is jelentősen megnőtt. A közelség, a könnyebb átjárás miatt 

kedvelt a fürdőváros. Azonban sok olyan vendég is érkezik Romániából, akik 

külföldön dolgoznak és átjárnak a városon és egy-egy ünnepnapon a családjukkal 

látogatnak vissza a wellness szolgáltatásokat igénybe venni. A szomszédos 

országban ezek a szolgáltatások még nem olyan kifejlettek, azonban ez a 
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későbbiekben még gondot okozhat a városnak, ha a román vendégforgalom az ottani 

fürdőfejlesztések miatt visszaesik. 

Az ukrán és az orosz vendégek száma 2-3%-ot tesz ki a vendégforgalomból. Az 

ukrán háború hatására ez a szám tovább csökkent, azonban ez nem olyan jelentős 

probléma, mint például Hévíz városában. Több szolgáltatást is igénybe vesznek, 

mint a német turisták, gyógykúrákra és gyógykezelésekre érkeznek a városba. Fekete 

Gyula az Oroszországból érkező növekvő vendégszámban látja a Németországból 

kieső vendégforgalom pótlását. A városban egyre több orosz nyelvtudással 

rendelkező munkaerő található,  

A változó kereslethez való igazodást a szolgáltatások kiegészítésével lehet igazodni. 

A tradicionális gyógykezelések mellett az Aqua Palace, az Aquapark szolgáltatásai 

több generáció igényeit is ki tudja elégíteni. A szállodák és a város éttermeiben is 

megtalálhatók az új trendek. Próbálnak minden igényt kielégíteni, így lehetőség van 

gluténmentes, diabetikus étkezés igénybe vételére mindkét Hunguest hotelben.  

A debreceni repülőtér malmöi járatának elindításával az igazgató Úr szerint a város 

új piacokat találhat az északi országokban. Ezen a piacon fejlődést találhat. 

Ma a szállodák nem azon vannak, hogy jelentős beruházásokat hajtsanak végre, 

hanem a meglévő eszközök karbantartását, felújítását tűzik ki célul. Erre azonban 

pénzügyi fedezetet kell megteremteni. A válság következtében a kereslet visszaesett, 

ennek hatására a szállodák jövedelemteremtő képessége csökkent. Az állandó és 

változó költségek nőttek, azonban a bevételek nem nőttek ilyen ütemben, 

eredményszűkülés következett be. Ez a válság mindkét szálloda életében is nyomon 

követhető. Tavalyi év során a Hunguest Hotel Aqua-Sol homlokzat felújítását 

tervezték, azonban a hitelek visszafizetése mellett nem tudták kitermelni az erre 

szánt összeget. Így a már meglévő karbantartási eszközöket felújítására 

összpontosítanak.  

A fürdőfejlesztéseknek köszönhetően az idegenforgalmi szezon megnyúlt, az eddig 

6-8 hét hosszúságú főszezon meghosszabbodott. Ezek a fejlesztések mindkét 

szálloda adataiban pozitív változásokat hozott.  
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8.4. Mélyinterjú a Turisztikai Desztinációs Menedzsment 

igazgatójával, Kabály Zsolttal 
A város fejlesztésében, imázs fejlesztésében nagy szerepet játszik a helyi 

TDM szervezet. Vezetőjével, Kabály Zsolttal folytatott interjúm során a szervezet 

működéséről, a vendégkörről, valamint a marketing tevékenységekről kaptam 

információkat. (V.melléklet) 

A hajdúszoboszlói Turisztikai Desztinációs Menedzsment egy közhasznú nonprofit 

szervezet kft formájában. Négy tulajdonosa van a szervezetnek: az önkormányzat, a 

Hungarospa Hajdúszoboszlói Zrt., a Vendéglátók Egyesülete és a Fizető 

Vendéglátók Egyesülete. Minden tagnak egyenlő jogai vannak. Így a TDM szervezet 

a marketing tevékenység kialakítása során egy javaslatot tesz le, ami 

véleményeztetve van szakmai szempontból is, majd az önkormányzathoz kerül, ahol 

elfogadtatják. Minden évben egy workshop keretében tárgyalják meg a marketing 

eszközöket.  

Az 5.2.-es fejezetben taglaltak alapján vendégek összetétel változott, a német 

vendégek száma az elmúlt 10 évben folyamatosan csökkent. Ezt a csökkentés nehéz 

megállítani, és nyílván ez egy átrendeződést is hozott, mind a szolgáltatásokban, 

valamint a Menedzsment munkájában is, mivel a kieső forgalmas pótolni kell. A 

lengyel vendégek száma az elmúlt 2-3 évben folyamatosan nőtt. A román piaccal 

1995-ös években kezdtek el aktívabban foglalkozni. A német kieső forgalmat 

helyettesítésének alternatívája lehet az ukrán-orosz piac, azonban a kül- és 

belpolitikai helyzet miatt ezekből az országokból is visszaesett a forgalom. 

A visszaeső német piac csökkenésének okait kérdőívek segítségével próbálták 

felmérni. Elsődleges oknak a távolság lett megjelölve. A német piacon főleg az 

idősebb korosztály lett megcélozva, míg a fiatalabbakra nem fektetettek kellő 

hangsúlyt, nem volt márkaépítés. Ma már 25 német utazási irodából már csak néhány 

maradt meg, akik utazásokat szerveznek a városba.  

A fürdő városi tulajdonban van, így a fejlesztése is városi fejlesztések. Szakmai 

berkekben többen is úgy látják, hogy a fürdő már nem képes olyan fejlesztést 

létrehozni, ami jelentős vendégszám növekedéssel járna. Így olyan fejlesztések 

kellenek, melyek a szezon megnyújtását eredményezik. Azonban ezt nem biztos, 
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hogy kisebb fürdőfejlesztésekkel lehet elérni, hanem vállalkozói fejlesztésekkel ( pl 

szórakozóhely létesítése).  

A TDM feladatkörébe tartozik a város turisztikai marketingjének elvégzése, a város 

piacképessé tétele, valamint a Tourinform működtetése, a vendégek teljes körű 

tájékoztatása.  

2014-től Hajdúszoboszló nem vesz részt az Utazás kiállításon vezetői döntés miatt, 

mivel a belföldi piacon az ilyen jellegű kiállítások jelentősége lecsökkent. Nagyobb 

hangsúlyt fektetnek arra, hogy egy-egy városi kiállításon vegyen részt és 

népszerűsítse a fürdőt a város. A TDM szervezet három terméklábra építette fel 

marketing tevékenységét: gyógyulás, szórakozás és a wellness. Ezek a termékek 

más-más szezont és korosztályt fed le, így különböző értékesítési marketing 

csatornákat használnak. 

Külföldi marketingtevékenység országonként változik. A német, az orosz és ukrán 

piacon főleg internetes marketingtevékenység jellemző, valamint utazási irodákon 

keresztül érkeznek a városba a vendégek. A TDM szervezet külföldön is részt vesz 

különböző kiállításokon, valamint online is hirdetik a várost.  

A szezon nyújtása érdekében a TDM szervezet a környéken lévő programokat gyűjti 

össze és népszerűsíti annak érdekében, hogy a vendégek az év minden napján kedvet 

kapjanak a város meglátogatásához.  

8.5. Összegzés a mélyinterjúk alapján 
Amit a statisztikai adatokbólis láthatunk, azt az interjúalanyok is 

megerősítették. A belföldi vendégek aránya folyamatosan nőtt az elmúlt években. A 

német vendégek csökkenő számát a lengyel és román vendégek növekedése 

kompenzálta. Azonban Fekete Gyula Igazgató Úr, valamint Kabály Zsolt véleménye 

szerint a kiesett német piacot hosszútávon az orosz piaccal lehet pótolni. Ez 

bizonyítja az is, hogy a városban egyre több az orosz nyelvtudással rendelkező 

munkaerő.  

A kereslet változásáról a vélemények megoszlanak. Czeglédi Gyula fürdőigazgató 

szerint az elmúlt években a kereslet jelentősen megváltozott. Nőtt az 

egészségtudatosság, így egyre nagyobb az igény a gyógykezelésekre és 

gyógyszolgáltatásokra, valamint egyre több vendég keresi a wellness lehetőségeket a 
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szállodákban. A hazai vendégkör növekedést elősegítette a SZÉP-kártya elterjedése 

is. Nagy Gyula eltérő véleményen van, szerinte a kereslet nem változott, viszont a 

fejlesztéseknek köszönhetően a már meglévő szolgáltatásokat egy szebb köntösbe 

tudják piacra vinni. Feket Gyula a kereslet változásának kielégítését a szolgáltatások 

fejlesztésében látja. Azonban mindannyian egyetértettek abban, hogy a 

HungarospaZrt. szolgáltatásai lefedi az egészségügyi piacot egész évben, valamint 

minden generáció igényét kielégítik. 

Fejlesztések tekintetében a két hotel igazgatásában is eltérő vélemények vannak. Míg 

az értékesítési vezető az Aqua-sol felújítását szorgalmazza, az igazgató kisebb 

fejlesztéseket tervez. A fürdő se tervez a közeljövőben nagyobb volumenű 

beruházást, korszerűsítést, szépítést végeznek az idei évben önerőből.  

Interjúalanyaim egybehangzó véleménye szerint ugyan a város kiemelkedő helyet 

képvisel az országban, mint fürdőváros, azonban számos mutatóban el vagyunk 

maradva, mint például az átlagos szobaár, vagy az egy szobára jutó bruttó bevétel. 

Elsődleges célnak jelölték meg azt, hogy ezeken a jutatókon javítsanak az 

elkövetkező években. 
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9. Összefoglalás, javaslatok 
 

A város dinamikusan fejlődik. A fejlődésnek kézzel fogható eredménye, hogy a 

vendégszám az elmúlt 5 évben 9%-al nőtt. Azonban a vendégéjszaka szám 

növekedése nem olyan jelentős, 2010 és 2014 között stagnált. A vendégek költési 

hajlandósága is nőtt, ami a kereskedelmi szálláshelyek bevételein is meglátszik. 

2014-ben 2.323.974 ezer Ft-ot költöttek folyó áron a városba érkezők a kereskedelmi 

szálláshelyeken, mely 10%-al több mint a 2010-es adat.  

A Hungarospa Hajdúszoboszlói Zrt. az elmúlt években számos pályázatot nyert, 

melyek segítségével több fejlesztés is megvalósult. 2008-ban az Új Magyarország 

Fejlesztési Terv keretében 2,25 milliárd forint vissza nem térítendő nyert a fürdő 

fejlesztésére, melyet az Aqua Palace fedett élményfürdő létrehozására fordítottak. A 

beruházás révén a fürdő egész évben magas színvonalú, változatos szolgáltatásokkal 

várja az üdülni és gyógyulni vágyókat, kielégítve minden korosztály igényét. 

Megvalósulása révén nőtt a vendégforgalom, valamint javult a régió 

versenyképessége. Az Aqua Palace 2010márciusában nyitotta meg kapuit.Az 

attrakció hatása azonnal érezhető volt, a vendégek száma 8%-al nőtt 2009-ről 2010-

re.(www.palyazat.gov.hu) 

Másik jelentős beruházás közé sorolható 2014-ben az Aqua Park kibővítése. A 

Széchenyi Terv keretein belül a projekt 500 millió Ft nyert a város, melynek 

köszönhetően az Aqua Park újabb egy hektárral bővült. A turisták 2015 júliusától 

vehették át az új részt. Előzetes adatok alapján 2015 első hat hónapjában 8%-al nőtt 

a vendégek száma, míg a vendégéj 5%-os növekedést mutat 2014 első hat 

hónapjához képest. 

A gyógyfürdő teljes átalakulásával párhuzamosan a városban is felújítási és 

átalakítási munkálatokat hajtottak végre. A 2011-es év legnagyobb beruházását egy 

új négy csillag superior szálloda építése jelentette az Aqua Palace létesítménnyel 

szemben. Az elmúlt években számos utcát felújítottak, játszóterek épültek újjá a 

kicsik örömére, valamint BMX és gördeszka pálya is épült a fiataloknak.  

A beruházások gazdasági környezetre gyakorolt turisztikai hatásai között kell 

megemlíteni a vendégforgalom növekedését, az önkormányzati idegenforgalmi 

adóból származó bevételeinek növekedését, új munkahelyek teremtését. 
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Az elkövetkező néhány év legfontosabb feladat azonban az, hogy az alacsony költést 

produkáló tömegturizmust kiváltani egy magasabb fajlagos költésű, igényes 

vendégkörre. Ehhez minden lehetőség adott, hiszen a többgenerációs fürdő elnevezés 

még ma is érvényes.  

A minőségi turizmus megteremtésében a szállodák élen járnak, hiszen folyamatos 

felújításokkal, újabb szolgáltatások bevonásával igyekeznek minél magasabb 

színvonalú kiszolgálást nyújtani. 

A dolgozatom célja volt, hogy bemutassam az elmúlt 5 év fejlesztéseinek 

köszönhetően végbement változásokat, valamint azt, hogy a város méltán viseli 

„Európa legnagyobb fürdője” címet. Hogyan őrizte meg vezető szerepét az 

országban, és ezeket a sikereket hogyan érte el.  

Az elmúlt öt évben a vendégszám és a vendégéjszaka is fokozatosan növekedett, 

viszont még mindig a vendégek összetételében a belföldi vendégek dominálnak. A 

román és a lengyel vendégek száma jelentős mértékben megnövekedett, akikre 

rövidebb tartózkodás, és kevesebb költési hajlandóság volt a jellemző. Az 

orosz,ukrán és német vendégek száma lecsökkent, azonban hosszabb ideig maradtak 

a városban és többet költöttek a vendéglátó és szálláshely szolgáltatóknál. Országos 

adatok alapján, ahogy azt az 5.3. fejezetben is olvashatjuk,  a város a második 

legkedveltebb város a belföldiek körében, míg a külföldiek körében pedig negyedik 

helyen végzett 2014-ben. A város feladati közé tartozik a szobaárak emelése, mivel 

összehasonlítva a többi gyógyfürdővel, nagyon alacsony árakon értékesíti a szobáit. 

Véleményem szerint az ország és a környező országok lakosai még mindig úgy 

tekintenek a városra, mint ahol csak a gyógyfürdő van, amit az idősebb generáció 

látogat. Hajdúszoboszlónak a fiatalabb generáció egy újabb piacot jelenthet, akik az 

Aqua Parkot és az Aqua Palace létesítményeket részesíti előnyben. Azonban a 

városban is szükség van olyan szórakozási, aktív pihenésre alkalmas lehetőségekre, 

melyek a fiatalokat érdekelheti, leköti a fürdőzésen kívül is.  

Igyekeztem Szép Ernő ’képeskönyvét” a legérdekesebb, illetve reális képekkel 

megtölteni.  



56 
 

 

Mellékletek 
 

I.melléklet 

A szoboszlói gyógyvíz összetétele 

A Hajdúszoboszló I.számú mélyfúrás vegyelemzései 

 

Alkotórészek(mg/I) OKI (1994) 

KáliumK+ 11,3 

NátriumNa+ 1530 

AmmóniumNh4 14,8 

KálciumCa2+ 8,6 

MagnéziumMg2+ 5,4 

VasFe2+ 0,79 

MangánMn2+ - 

LítiumLi+ 0,2 

AluminiumAl+++ - 

 

A kationok összege 1571  

NitrátNo3 - 

NitritNo2 - 

KloridCl2- 1495 

BromidBr- 9,8 

JolidJ- 5,5 

FluoridF- 1,7 

SzulfátSo42- 37 

HidrogénkarbonátHCO3- 1790 

SzulfidS2- 0,16 

Összes foszfátPO43- 0,25 

KarbonátCo32- 9,0 

 

Az anionok összege 3348  

MetaborsavHBO2 84 

MetakovasavH2SiO3 52 

Szabad szénsavCo2 - 

Oldott oxigénO2 nyom 

Arzén84 - 

Összesen: 5055 
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II. melléklet.  

Kereskedelmi szálláshelyek szobakapacitása Magyarországon és Észak-

Alföldön(%) 

 Magyarország Észak-Alföld 

2010 37,6 33,8 

2011 37,8 32,1 

2012 39,4 33 

2013 42 35,4 

2014 43,5 37 

Központi Statisztikai Hivatal adatai alapján  
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III.melléklet 

Mélyinterjú kérdések a Hungarospa Hajdúszoboszló ZRT. vezérigazgatójához 

1. Mi jellemzi Hajdúszoboszlóra érkező hazai vendégkört? 

Mennyi az átlagos tartozkódási idő? 

Kivel utaznak? 

Milyen étkezést vesznek igénybe? 

2. Hogyan jellemezné általánosan a városba érkező orosz turistákat? 

3. Milyen arányban érkeznek külföldi vendégek? 

4. Hogyan alkalmazkodik a fürdő a folyton változó igényekhez? 

5. Hogyan változott a fürdő idegenforgalmi kereslete az elmúlt években? 

6. Ön szerint Hajdúszoboszló a kínálatához keres megfelelő piacot, vagy 

alkalmazkodik a folyton változó kereslethez? 

7. Milyen hatással van a város idegenforgalmára az ukrán háború? 

8. Milyen fejlesztéseket tervez a fürdő a közeljövőben? 

9. Milyen eredményeket hozott a Hévízzel való együttműködés? 

10.  Az elkövetkező években is folytatják az együttműködést? 

11.  Érvényes e még a „3 generációs fürdő” elnevezés? 
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IV. melléklet  

Mélyinterjú kérdések a Hunguest HotelAquaSol és Béke vezérigazgatójához és 

értékesítési vezetőjéhez 

1. Mi jellemzi Hajdúszoboszlóra érkező hazai vendégkört? 

Mennyi az átlagos tartozkódási idő? 

Kivel utaznak? 

Milyen étkezést vesznek igénybe? 

2. Milyen arányban érkeznek külföldi vendégek? 

3. Hogyan jellemezné általánosan a városba érkező orosz turistákat? 

4. Hogyan jellemezné általánosan a városba érkező lengyel turistákat? 

5. Hogyan jellemezné általánosan a városba érkező román turistákat? 

6. Hogyan alkalmazkodik a hotel a folyton változó igényekhez? 

7. Hogyan változott a hotel idegenforgalmi kereslete az elmúlt években? 

8. Milyen hatással van a város idegenforgalmára az ukrán háború? 

9. Ön szerint Hajdúszoboszló a kínálatához keres megfelelő piacot, vagy 

alkalmazkodik a folyton változó kereslethez? 

10. Milyen fejlesztéseket tervez a hotel a közeljövőben? 

11.  Milyen hatásai voltak a fürdőfejlesztéseknek? 
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V. Melléklet 

Mélyinterjú kérdések a hajdúszoboszlói TDM vezetőjéhez 

1. Miben változott meg a vendégek összetétele az elmúlt években? 

2. Milyen hatással van a városra turizmusára a német piac csökkenése? 

3. Milyen fejlesztéseket tesz a város annak érdekében, hogy minél több küldő 

ország számára vonzó legyen a város? 

4. Mi a város jövőképe? 

5. Mi a TDM szervezet pontos feladatköre? 

6. Milyen szervezetek vesznek részt Hajdúszoboszló marketing 

tevékenységének kialakításában? 

7. Mi jellemzi a város belföldi illetve külföldi marketingtevékenységét? 

8. Milyen kiállításokon/vásárokon jelenik meg a város? 

9. Mit tesznek a szezonon kívüli időszak fellendítése érdekében? 

10.  Milyen eredményeket hozott a Hévízzel való együttműködés? 

Az elkövetkező években is folytatják az együttműködést? 

 

  



61 
 

 

VI. melléklet  

Gyógyfürdőben igénybe vehető kezelések 

Hajdúszoboszló Debrecen Nyíregyháza 

 gyógyvizes 

kádfürdő 

 inhaláció 

 iszapkezelés 

 iszapkezelés 

 komplex 

gyógyfürdő ellátás 

 szénsavas fürdő 

 termál 

gyógymedence 

 dinamic 

 ingeráram 

 interferencia 

 iontoforézis 

 magnetoterápia 

 sollux 

 ultrahang 

 pezsgőfürdő 

 súlyfürdő 

 víz alatti 

gyógytorna 

 víz alatti 

vízsugármasszázs 

(tangentor) 

 víz alatti 

vízsugármasszázs 

(tangentor) 

 

 gyógyvizes 

medence 

 gyógyvizes 

kádfürdő 

 iszappakolás 

 súlyfürdő 

 szénsavas fürdő 

 orvosi 

gyógymasszázs 

 víz alatti 

vízsugármasszázs 

 víz alatti csoportos 

gyógytorna 

 18 éves kor alatti 

csoportos 

gyógyúszás 

 szén-dioxid 

gyógygázfürdő 

 

 gyógyvizes 

gyógyfürdő 

 iszappakolás 

 súlyfürdő 

 szénsavas fürdő 

 víz alatti 

sugármasszázs 

 víz alatti csoportos 

gyógyúszás 

 gyógytorna 

 ultrahangos 

kezelés 

 iontoforézis 

 diadynamikus 

kezelés 

 szelektív 

ingeráram kezelés 
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VII. melléklet 

Igénybe vehető szolgáltatások a strandon 

Igénybevehető szolgáltatások a 

strandon 

05.01-06.30 és 

09.01.-09.30 
07.01.-08.31. 

Fürdőruha kölcsönzés 1.000,- 1.000,- 

Üzenetküldés 400,- 500,- 

Értékmegőrző 400,- 500,- 

Kabin 1 napra 1.000,- 1.000,- 

Kabin 7 napra 6.000,- 6.000,- 

Kabin szezonra 70.000,- 70.000,- 

Csónak, Vizibicikli 1.300,- /óra 1.400,- /óra 

Napozóágy 600,- 700,- 

Napernyő (tengerparton) 600,- 700,- 

Strandkabin kulcs elvesztése esetén 

fizetendő 
500,- 500,- 

Strandkabin karszalag elvesztése esetén 

fizetendő 
500,- 500,- 
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